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Jelentős, mintegy 1.6 milliárd forintos fej-
lesztéshez kapott európai uniós támogatást 
a RIGO . a Szerszám- és Formakészítő Kft
társaság a martfűi Tisza Ipartelepen található 
telephelyén. A projekt nyitórendezvényének 
keretében a 809 millió forintos támogatással 
megvalósuló, közel 3000 négyzetméteres új 
üzemcsarnok alapkövét ünnepélyes keretek 
között helyezték el a kft. tulajdonosai és dol-
gozói 2023. március 7-én.

Az elsősorban könyvkötőgépek gyártásá-
ról és egyedi szerszámkészítéséről ismert 
vállalkozás „A RIGO Kft. multivá válását cél-
zó fejlesztések” című pályázatának célja a 
vállalkozás versenyképességének fokozása, 
a nemzetközileg is elismert RIGO márkanév 
megerősítése a papíripari gépek gyártásá-
ban, valamint a megjelenés újabb piacokon.

A Széchenyi Terv Plusz program kereté-
ben benyújtott sikeres pályázata révén el-
nyert, feltételesen vissza nem térítendő euró-
pai uniós támogatással megvalósuló projekt 
részeként a kft. eszközbeszerzést, ingat-
lanberuházást, kísérleti fejlesztést, infor-
mációs technológiai fejlesztést hajt végre, 
valamint tanácsadást vesz igénybe és külpi-
aci megjelenéshez kapcsolódó marketingte-
vékenységet végez. A támogatás egy részét 
külföldi kiállítási részvételre fordítják.

A beszerezni tervezett eszköz egy lézer-
vágógép, megoldást nyújtva azokra a tech-
nológiai problémákra, amelyeket a napi ter-
melés során igen sok emberi erőforrás igény-
bevételével és koordinációjával tudnak áthi-
dalni.

Az ünnepélyes alapkőletételt és üzembe-
járást megtisztelte jelenlétével dr. Berkó Atti-
la, Jász-Nagykun-Szolnok Vármegye főis-
pánja és Hubai Imre, a Jász-Nagykun-Szol-
nok Vármegyei Közgyűlés elnöke.

Az 1990-es alakulás óta hosszú és ered-
ményes munkát folytattak, amely sokszor ne-
héz feladatok elé állította társaságukat – 
mondta el az ünnepélyes alapkőletételen 
Rigó Zoltán ügyvezető igazgató.

Az elmúlt évekre jellemző, hogy árbevéte-
lük évi 20-30%-kal emelkedett. Ezzel párhu-
zamosan nőtt a kft. létszámállománya, mely-
lyel az ipartelep második legnagyobb foglal-
koztatójává léptek előre. Fennállása több 
mint három évtizede alatt a RIGO Kft. fokoza-
tos fejlődésen ment keresztül, és szakembe-
reikkel közösen egy modern technológiával 
felszerelt üzemet tudtak létrehozni.

A fejlődéshez jelentősen hozzájárult Ma-
gyarország Kormánya gazdasági támogatási 
programja, a Magyar multivá válási program 
keretében benyújtott, sikeres pályázat pedig 
megteremtheti termelésük további fejlődésé-
nek alapjait – emelte ki Rigó Zoltán.

A RIGO Kft. méltán büszke könyvkötő gé-
pei sikerére, mely a nyomdaipar nemzetközi 
piacán igen elismerően teljesít, és büszkék 
az ezen termékeikkel elért eredményeikre, a 
Magyar Termék Nagydíjra, az Innovációs kü-
löndíjra és több más elismerő kitüntetésükre.

– Számomra, de a város életében is hatal-
mas öröm egy ilyen fejlesztés Martfűn, fontos 
lépés az alapkőletétel, amellyel bővülhet a 
cég! – hangsúlyozta köszöntőjében dr. Papp 
Antal polgármester. – Ebben a cégben közel 
száz fő dolgozik 33 év után, ami hatalmas fej-
lődés. A '90-es években rengeteg vállalkozás 
alakult, de ma már nagyon kevés közülük, 
amely még mindig működik és fejlődik. Bí-
zom benne, hogy a RIGO Kft-nél ez továbbra 
is így marad, örülök, hogy ez az alapkőletétel 
megtörténik – mondta el Martfű város polgár-
mestere, sok sikert kívánva a cégnek és az 
ott dolgozóknak is.

– Rendkívül komoly érdekünk fűződik egy 
kiegyensúlyozottabb fejlődéshez, és ennek 
jó példája lesz a mai fejlesztésindítás – utalt 
megyénk jelenleg nagyon eltérő gazdasági 
súlypontjára dr. Sziráki András, a Jász-Nagy-
kun-Szolnok Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara elnöke. – A RIGO céget nagyra 
értékelem ebből a szempontból, példaérté-
kű, hogy megyénk e területén fejlesztések 
történnek. Érdekünk fűződik hozzá, hiszen 
munkahelyeket kell teremteni. Nem a dolgo-
zókat kell ingáztatni, sokkal fontosabb, hogy 
itt gyarapodjon az értékteremtő gazdaság, ki-
alakuljon a környezetben egy széleskörű be-
szállítói infrastruktúra, és helyben találják 

meg a számításaikat mindazok, akik az ér-
tékteremtésben részt akarnak venni.

– Ez az új csarnok nemcsak egy nagy 
épület lesz, hanem sok tekintetben a RIGO 
Kft., a Rigó család következő generációinak 
jövője is – fogalmazott Rigó Péter, a kft. ügy-
vezető igazgatója.

– A régi helyünket egyrészt kinőttük - és 
ezért köszönet illet mindenkit, aki az évek so-
rán bízott bennünk és ezzel hozzájárult a cég 
növekedéséhez -, másrészt olyan új terveink 
vannak, melyekhez nemcsak több helyre, 
hanem folyamataink újragondolására, jelen-
tős fejlesztésekre is szükség van. Az új csar-
nok egyik legkézenfekvőbb előnye, hogy nul-
lára redukálja a meglévő logisztikai költsége-
inket. A lézervágást eddig Tiszaföldváron vé-
geztük, míg az ezt követő munkafolyamato-
kat itt, Martfűn. 

Ahogy a csarnok, úgy a szintén beszer-
zésre kerülő új, csúcstechnológiás lézervágó 
gép megvásárlásához is jelentős uniós pá-
lyázati forrást kaptunk. Ez utóbbi pontossá-
ga, gyorsasága teszi műszakilag lehetővé 
annak az új, csökkentett ökológiai lábnyomú 
papírvágó gépcsaládnak a fejlesztését, ter-
vezését és gyártását, mely szintén régóta a 
terveink között szerepel – tudtuk meg a pro-
jektnyitó rendezvényen.

Új üzemcsarnok alapkövét helyezték el
MULTIVÁ VÁLÁST CÉLZÓ FEJLESZTÉSEK A RIGO KFT-NÉL
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Az új csarnok azonban ennél távolabbi 
perspektívákat is nyit a cég számára.

– Talán sokan tudják rólunk, hogy a világ 
72 országába exportáljuk kis- és közepes ka-
pacitású nyomdaipari, kötészeti gépeinket. 
Globálisan egyike vagyunk a három legna-
gyobb gyártónak ezen a speciális piacon. 
Nemcsak szélesítjük nyomdaipari célgépe-
ink választékát az új gépcsaláddal, hanem 

igyekszünk olyan további megbízásokat vál-
lalni, partnerkapcsolatokat kiépíteni, ame-
lyek túlmutatnak ezen a viszonylag kicsi és 
sérülékeny szegmensen, gondolva például a 
mezőgazdasági gépgyártásra, az élelmi-
szeripari gépek nagy szegmensére, az autó-
iparra vagy a vasúti járműgyártásra.

Nemcsak egy épületről és egy gépről be-
szélünk tehát, hanem egy olyan jelentős 
mérföldkőről, ami lassan, de biztosan na-

gyon sok mindent megváltoztat a munkánk-
ban, az életünkben, mi pedig igyekszünk az 
új csarnok adta lehetőségekhez minden te-
kintetben felnőni, és minél jobban élni velük – 
fogalmazott a cégvezető.

A projekthez kapcsolódó technológiai fej-
lesztések, a tervezett infrastrukturális és in-

Meghívott vendégeik, üzleti partnereik a 
meglévő üzemcsarnokokkal, az elmúlt évek 
technikai fejlesztéseinek eredményeivel is 
megismerkedhettek a cég működésében 
újabb kiemelt mérföldkőnek számító projekt-
nyitó rendezvényen, amellyel elkezdődhet-
nek a RIGO Kft. hazai multicéggé válását cél-

gatlanberuházás bemutatását követően Ri-
gó Zoltán és Rigó Péter ügyvezető igazgatók 
közösen helyezték el az új üzemcsarnok 
alapkövét.

zó fejlesztések megyénk napjainkban is az 
egyik legdinamikusabban fejlődő kisvárosá-
ban, Martfűn.

Herbályné Kalmár Irén
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Az utóbbi években nyolc bérlakását újítot-
ta fel az önkormányzat, lakásonként átlago-
san 3-5 millió forint értékben. Jelenleg is fo-
lyamatban van egy leromlott állapotú bérla-
kás teljes felújítása – tájékoztatott Gonda La-
jos, a Martfűi Polgármesteri Hivatal Műszaki 
irodájának előadója.

A lakásokat a bérlőváltások alkalmával 
újítják fel az önkormányzati Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központ Településüze-
meltetési csoportjának szakemberei.

Az elvégzett feladatok körében általában 
nyílászárócsere, az elektromos hálózat és a 
vízvezetékrendszer felújítása, festés, csem-
pézés, padlócsere, valamint a fürdőszoba 
komplett újjáépítése is szerepel. Van, ahol 
teljeskörű a felújítás, és a lakás műszaki álla-
potától függően van, ahol kevesebb feladat 
megvalósítására van szükség.

Herbály Jánosné

Felújított önkormányzati lakásokba 
költözhetnek az új bérlők

Martfű Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete értesíti a Tisztelt Szülőket, 
hogy a bölcsődei, óvodai beiratkozás a 2023/ 
2024. évi nevelési évre az alábbi helyen és 
időben történik:

KEDVES SZÜLŐK!

Martfű városban 2023. május 10-től 2023. 
május 11-ig 8 - 16 óráig, május 12 -én 8 - 12 
óráig tartjuk a bölcsődés és óvodás korú 
gyermekek beíratását.

A beíratáshoz szükséges okmányok:

- a gyermek személyi azonosítót és lakcí-
met igazoló hatósági igazolványa,

- a szülő személyi azonosítót és lakcímet 
igazoló hatósági igazolványa,

- nem magyar állampolgár kiskorú beí-
ratásánál a szülőnek igazolni kell, hogy mi-
lyen jogcímen tartózkodik Magyarországon,

- a gyermek TAJ kártyája,

- a gyermek anyakönyvi kivonata,

- különélő szülők esetében a gyermek 
elhelyezését igazoló dokumentum.

BÖLCSŐDE:

A beíratás helye: Bölcsőde - Martfű, Má-
jus 1. út 19.

Bölcsődei gondozást 8 hónapos kortól 3 
éves korig biztosítunk a gyermekek számára.

Azok a szülők igényelhetik elsősorban a 
bölcsődei ellátást, akik dolgoznak, felsőokta-
tási tanulmányokat folytatnak vagy szociáli-
san rászorultak.

ÓVODÁK:

A beíratás helye: Munkácsy úti Óvoda - 
Martfű, Munkácsy út 79.

Bölcsődei, óvodai beiratkozás a 2023/2024. nevelési évre

Azokat a gyermekeket kötelező beíratni, 
akik 2023. augusztus 31-ig betöltik harmadik 
életévüket. A gyermek a nevelési év kezdő 
napjától napi 4 órát köteles óvodai nevelés-
ben részt venni.

Felvételre jelentkezhetnek azok a gyer-
mekek, akik 2023. december 31-ig betöltik a 
3. életévüket. Férőhely esetén felvételre 
kerülhetnek azok a gyermekek is, akik 2024. 
Február 29-ig betöltik a 3. életévüket.

Férőhelyünk figyelembevételével egész 
évben folyamatosan fogadjuk az óvodába je-
lentkező gyermekeket.

A fenntartó közleménye az óvodai beíra-
tás rendjéről megtalálható a www.martfu.hu 
weboldalon és az óvodai, bölcsődei faliújsá-
gokon.

Turnyánszkiné Enyedi Andrea
intézményvezető

HIRDETMÉNY
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Szigorú, de tartható költségvetés, új telkek, út- és
járdaépítések, betelepülő ipari park, „orvoshelyzet”, ásott és fúrt
kutak engedélyeztetése KÖZMEGHALLGATÁS 2023.03.23. I.

tésére 100 millió, a Zsófia halmi útfejlesz-
tésre pedig 52 millió forintot nyert az önkor-
mányzat. Ezek az összegek várhatóan már-
cius végéig meg is érkeznek – mondta el dr. 
Papp Antal.

– A májusban realizálódó helyi adóbevé-
telekkel az idei pénzügyi terv sarokszáma 
várhatóan meg fogja haladni a 4.5 milliárd fo-
rintot. Nyolc évvel ezelőtt 1 milliárdos költ-
ségvetéssel kezdtük, ami hatalmas munkát 
mutat az infláció figyelembevételével is! – 
emlékeztetett a polgármester.

Előző évi nyertes pályázatként megkez-
dődik a városi belterületi csapadékvízelveze-
tő hálózat első ütemének megvalósítása az 
óvárosi részen, valamint a Temető út - Zsófia 
hallom városi kerékpárútjának megépítése. 
Ezekre a költségvetésben már szereplő be-
ruházásokra összesen 363 millió forintot 
nyert az önkormányzat. A Kossuth úti óvoda 
volt pártház épületének felújítására 69 millió 
forint pályázati forrást fordíthat a település.

Van olyan pályázat, amit 2021-ben adott 
be az önkormányzat, a megvalósítási határ-
ideje 2022 augusztusa volt, de most érkezett 
az értesítés, hogy nyert. Az árak ugyan az in-
fláció miatt jelentősen megemelkedtek, 
azonban AZ ÖNKORMÁNYZAT KELLŐ 
TARTALÉKKAL RENDELKEZIK AHHOZ, 
HOGY EZEKET A BERUHÁZÁSOKAT A 
SZÜKSÉGES ÖNRÉSZ VÁLLALÁSÁVAL 
FINANSZÍROZNI TUDJA.

A Kossuth úti nyugdíjasklub közösségi 
épületének hőszigetelésére 27 millió fo-
rintot nyert az önkormányzat. Az épület kom-
plett felújítása a beruházás során felmerült 
újabb problémákkal, több mint 50 millió forint-
ba kerül. Ez az összeg meghaladja a közbe-
szerzési értékhatárt, amelynek lefolytatása a 
beruházás befejezésének időpontját is eltol-
ja.  

Befejeződött a közvilágítás korszerűsí-
tése, amelyre, a megvalósítás időbeli elcsú-
szása miatti kötbérfizetést is figyelembe vé-
ve, nettó 80 millió forint saját forrást fordított 
az önkormányzat. A jelenlegi árakhoz képest 
még viszonylag kedvező áron sikerült elvé-

geztetni ezt a beruházást, amely összessé-
gében, az időközben megemelkedett energi-
aárak miatt most hamarabb, akár három év 
alatt megtérülhet.

Kiemelt beruházásként dr. Papp Antal tá-
jékoztatott az óvárosrészt érintő nagyfe-
szültségű villamoshálózat-áthelyezésről, 
amely az építési telkek kialakítása miatt 
vált szükségessé. Így újabb 40 telket tud kia-
lakítani az önkormányzat a már meglévő 40 
telek mellé. – Nem biztos, hogy azonnal el-
kelnek ezek az építési telkek – utalt az áre-
melkedésekre a polgármester. Az építkezést 
segíti az az önkormányzati rendelet, amely 
alapján az építési telek vásárlásakor az in-
gatlannal nem rendelkező új betelepülőknek, 
akik új házat építenek, egymillió forintot elen-
ged az építési telek árából az önkormányzat, 
plusz egymillió forint kamatmentes visszaté-
rítendő támogatást nyújt. Ha építkezik az ille-
tő, akkor kétmillió forint újabb kamatmentes 
kölcsön támogatást ad az építkezéshez is az 
önkormányzat.

Nagyobb tervezett beruházás még az 
óvárosi telkek kialakításánál az útalap el-
készítése. Az útalap most aszfaltozva nem 
lesz, de ha elkészül, szárazon lehet majd 
ezen a területen is közlekedni. A beruházás 
megvalósítására kiírt közbeszerzési pályázat 
lezárult, az útalap bruttó 94 millió forintba ke-
rül.

Ismét kezdődnek a járdaépítések. Az idei 
beruházási tervek alapján a Virág úttól a 
Damjanich útig, illetve a Rákóczi úton a ko-
rábbi járdafelújítást követően most további 
járdaszakasz kiépítésére kerül sor, összesen 
közel 30 millió forint értékben.

A Kövér-major ipari park területén a vil-
lamoshálózat kialakítása után az ivóvíz- és 
szennyvízhálózat kiépítésével folytatódik a 
közművesítés. Jelenleg négy betelepülő vett 
már itt kisebb területeket, és további terület 
értékesítése is folyamatban van.

Jelentős beruházás lesz a Városháza 
körüli park felújításának befejezése, hídé-
pítéssel a tavon keresztül, napelemes padok 
kihelyezésével. 

Közmeghallgatást tartott Martfű Város 
Önkormányzatának Képviselő-testülete 
2023. március 23-án a Polgármesteri Hiva-
talban. A képviselő-testületi ülés fórumon az 
önkormányzat 2023. évi költségvetéséről és 
tervezett beruházásairól tájékoztatott dr. 
Papp Antal polgármester, majd városunk ön-
kormányzati képviselői számoltak be a kö-
zösségért végzett tevékenységükről. A köz-
meghallgatás résztvevői ezúttal is feltehették 
közérdekű kérdéseiket, elmondhatták javas-
lataikat.

Dr. Papp Antal elsőként az önkormány-
zat és intézményei költségvetéséről, álla-
mi és önkormányzati finanszírozásáról 
beszélt.

– A rezsi és a központi költségvetési szá-
mok változása miatt az idei pénzügyi terv ké-
szítése elég nehézkesen indult, szigorú gaz-
dálkodást kellett nekünk is folytatnunk. Ez 
több problémából tevődött össze: voltak kö-
telező béremelkedések, amelyeket végre 
kellett hajtanunk, illetve a rezsi nagyon meg-
emelkedett. Az önkormányzat piaci áron kap-
ja az áramot és a gázt, a tavalyi évhez képest 
az önkormányzatnál 144 millióval emelkedett 
ezek ára. Ez óriási szám, amelynek a finan-
szírozására egyelőre nincs lehetőség, ma-
gunknak kell kigazdálkodni.

Változott az elvonás is a szolidaritási adó 
miatt, befizetők vagyunk, és ez minden év-
ben emelkedik az állam felé, az idén már 315 
millió forintot meghaladó összeg lesz. A tava-
lyi évhez képest ez is 100 millió forinttal növe-
kedett. A bér és járulékai csak a kötelező 
emelésének végrehajtása további 59 millió-
val emelte a költségeket. Az étkeztetésnél is 
komoly, 14 millió forintos költségnövekedés 
volt. Összességében 337 millió forinttal rosz-
szabb helyzetben indult az önkormányzat a 
kiadási oldalon.

Ezzel szemben a normatív feladatfinan-
szírozásra közel 40 millióval emelkedett a sa-
rokszám, illetve - a sok önkormányzati fel-
szólalást követően - további 39 millió forinttal 
nő az önkormányzat feladatfinanszírozása. A 
tavalyi évben a kulturális területen kötelező-
en végrehajtott béremelés idei, 8 millió forint 
összegű finanszírozását is megkapja az ön-
kormányzat. 

Szigorú gazdálkodással a költségve-
tés tartható lesz, köszönhetően az önkor-
mányzati dolgozóknak és a képviselő-testü-
letnek, akik átlátják ezeket a problémákat.

A költségvetés induló sarokszáma 3 milli-
árd 390 millió forint, ami hatalmas összeg. 
Ebben benne vannak olyan pályázatok, 
amelyeket már megnyert az önkormányzat, 
és van további négy olyan pályázat, amelyek 
értékével ez az összeg emelkedni fog.

Az egyik ilyen pályázat az ipari út létesí-
tése a 442-es úttól a Kövér major részig. 
Az új ipartelepet kiszolgáló útra 500 millió, a 
Tisza Ipartelep belterületi útjainak fejlesz-
tésére 250 millió, a mentőállomás fejlesz-
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Két bolt már áll a bevásárlóközpontból, 
amelyekhez utat az önkormányzat épít, erre 
szintén jelentős összeget terveztek az idei 
költségvetésben. Három bolt megépítésére 
már van engedély, kettő még engedélyezte-
tésre vár, mert első körben információink 
szerint elutasítottak építésüket. Bízunk ben-
ne, hogy térségünk országgyűlési képviselő-
jének közbenjárásával a 400 négyzetméter 
fölötti üzletek építésének engedélyezésére is 
sor kerülhet, hisz Martfű térségi szerepet tölt 
be, a kockázatot pedig nem az állam, hanem 
a beruházó vállalja ezzel kapcsolatban – 
mondta el dr. Papp Antal.

Fontos, már benyújtott önkormányzati pá-
lyázatként említette a polgármester a terve-
zett pumpapálya beruházást. A közel bruttó 
40 millió forintba kerülő biciklis-gördeszka 
pályát a központi játszótér mellett építenék 
fel. Hamarosan elkezdődhet a belterületi 
kerékpárút a körforgalomtól a vasútig tar-
tó szakaszának tervezett felújítása is. Folya-
matosan újítják fel az önkormányzati bérla-
kásokat. A 28 lakás egyharmadát sikerült 
már a bérlők személyének változásakor 
rendbe tenni.

A napokban érkezett meg az a kilencsze-
mélyes elektromos kisbusz, amit egy ko-
rábbi pályázat segítségével tudott megvásá-
rolni az önkormányzat, ilyen célra is haszno-
sítva a napenergiát.

Kialakították az új garázstelkeket, ahol a 
vízelvezető csatorna áthelyezése is szüksé-
gessé vált. Időközben a környezet rendbeté-
telére, mart aszfalttal borítására és lehenge-
rezésére is sor került.

AZ ÚJ IPARI PARK BETELEPÜL, A TI-
SZA IPARTELEPEN 1.6 MILLIÁRDOS BE-
RUHÁZÁSSAL EGY HÁROMEZER NÉGY-
ZETMÉTERES IPARI CSARNOK ÉPÜL, A 
SZÁMUNKRA NAGYON FONTOS NÖ-
VÉNYOLAJGYÁRBAN IS JELENTŐS, TÍZ-
MILLIÁRDOS NAGYSÁGRENDŰ BERU-
HÁZÁSOK ZAJLANAK – mondta el a 
közmeghallgatáson dr. Papp Antal.

Városunk polgármestere a sokakat érintő 
„orvoshelyzetről” is számot adott. Dr. Solt 
Magdolna a tavalyi évben, dr. Despotov Sve-
tozar pedig az idén vonult nyugdíjba, jelenleg 
helyettesítéssel dolgozik. – Nem találtunk or-
vost, így jelentős összeget ajánlottunk fel az 
idetelepülő, ellátási szerződést kötő orvos-
nak. Jelenleg több orvossal is tárgyal az ön-
kormányzat, így A FELNŐTT HÁZIORVOSI 
KÉRDÉS MÁR MÁJUS-JÚNIUSBAN 
HELYETTESÍTÉSSEL MEGOLDÓDHAT.

Amikor pedig végleg el tudnak szabadulni 
a jelenlegi helyükről az orvosok, jönnek. Az 
asszisztensek is nyugdíjba mennek, helyet-
tük is vannak érdeklődő fiatalok, akik a fela-
datukat folytatni tudják – tájékoztatott dr. 
Papp Antal, tisztelettel megköszönve a fel-
nőtt háziorvosi ellátásban eddig résztvevő 
valamennyi dolgozó munkáját. – Nem egy-
szerű a helyzet most az egészségügyben, 
országosan is sok a probléma vele – hallhat-
tuk. 

További bevételekre szüksége volna a vá-
rosnak, de AZ ÖNKORMÁNYZAT NEM 
EMELI A HELYI ADÓK MÉRTÉKÉT. 

– „Visszafogjuk magunkat”, szerintem 
nincs is ilyen más település, aki ne tette volna 
ezt meg – emlékeztetett a városvezető. – A 
bérlakások díjait azonban kénytelen volt 
emelni az önkormányzat, de azt sem akkora 
mértékben, ami a piaci árat megközelítené.

Van egy olyan nagy adózó, amely jogi 
csűr-csavarral adóelkerülésre játszik. Ennek 
az intézéséhez segítséget kért az önkor-
mányzat, az adózási kiskapu megszünteté-
séhez szükséges jogszabályváltozás a kor-
mány előtt van.

A már zajló vagy tervezett beruházások 
mellett dr. Papp Antal számot adott az önkor-
mányzat pénzállományának alakulásáról is, 
hangsúlyozva: AHOGY INDULTUNK AZ ÉV 
ELEJÉN, EZT AZ ÉVET IS BIZTOSAN JÓL 
FOGJUK ZÁRNI, AMIÉRT MINDENT MEG 
IS TESZÜNK!

A lakossági fórum második részében vá-
rosunk önkormányzati képviselői összegez-
ték a legutóbbi, az elmúlt év márciusában 
megtartott közmeghallgatás óta eltelt idő-
szak számukra fontos képviselői teendőit, 
önkormányzati eredményeit.

A közmeghallgatás résztvevői ezúttal is 
feltehették közérdekű kérdéseiket, elmond-
hatták javaslataikat.

– Tele kellene lennie a székeknek érdek-
lődőkkel, a város vezetése, a város érdeké-
ben végzett munka megérdemelné, hogy 
többen meghallgassák a beszámolókat, 
megismerjék a képviselő-testület munkáját – 
fogalmazott Vinczéné Balogh Magdolna. A 
Martfűi Városszépítő Egyesület vezetője kö-
szönetet mondott a mini kertészeti csoport 
elmúlt évi létrejöttéért. – Munkájuk nagyon 
meglátszik a városon, szükség volt rájuk, jó 
látni az eredményt! – mondta el. Fontosnak 
tartja az elhanyagolt utcanévtáblák cseréjét, 
a hiányzó táblák pótlását. Elismeréssel szólt 
a Simon Ferenc út nem régen történt kitakarí-
tásáról is.

– Honnan vesz ez a kis ország annyi 
szakembert, aki megadja ezt a sok enge-
délyt, amellyel a jegyzőhöz kell jönni? – tette 
fel a kérdést Magdika az ásott és fúrt kutakra 
vonatkozó bejelentési és minősítési kötele-
zettséggel kapcsolatban, kérve az aktuális 
információk megjelentetését a helyi sajtó-
ban.

– Talán azért jöttek el kevesen, mert nin-
csenek akkora problémák a városban – rea-
gált az elhangzottakra dr. Papp Antal. A kér-
désekre adott válaszaiból megtudtuk, hogy 
az utcanévtáblák cseréje a további városré-
szeken is folytatódik. A polgármester elisme-
réssel szólt a kertészeti csoport és vezetője 
nehéz városszépítő munkájáról. Hosszú ide-
ig úgy tűnt, lesz bérlője a piac épületnek, 
amely azonban a magas rezsiköltségek mi-
att, a szerződéskötés elmaradásával ismét 
kiadóvá vált.

A Korona néven ismert volt iskolaépület 
az egyik legrégebbi épület a városban. Az 
önkormányzat nem használja, pályázati le-
hetőségre várnak. Az óriási forgalmú 442-es 
út melletti épületből lehetne vendégházat, ét-
termet vagy kamionmegállót is kialakítani, 
amihez azonban tőke kell. Ez az önkormány-

zati épület is bérbe vehető – tudtuk meg a fó-
rumon. A parkoló részt az önkormányzat ké-
résére a MÁV korábban rendbe tette. Jó len-
ne, ha a többi területet is rendeznék. Az ön-
kormányzat kezdeményezte a vasúttársaság 
a városképet rontó, elhanyagolt területeinek 
átadását, hogy rendben tarthassa azokat, 
amit azonban horribilis bérleti díj ellenében 
tennének meg.

A háztartási célra létesített, ásott vagy 
fúrt kutakra az év végéig lehet bírság nélkül 
fennmaradási engedélyt kérni a települési 
jegyzőktől. Az engedélyezési eljárás illeték-
mentes, de szükség van a kút összes lénye-
ges paraméterét rögzítő szakvéleményre ké-
pesített és hivatalosan regisztrált vízmérnök-
től vagy kútfúrótól.

A jelenlegi szabályozás alapján dr. Papp 
Antal is ezt az információt erősítette meg a 
közmeghallgatáson. – Láttam én is megje-
lenni ilyeneket, hogy 50 méter mélységig 
nem kell engedélyeztetni, hogy 2028-ig kitol-
ták a határidőt stb., hivatkozással egy olyan 
pontra a törvényben, ami nincs is benne… – 
de ezek nem igazak, minden fúrt kutat be kell 
jelenteni. A szakvélemény elkészítésére is 
egyre többen vállalkoznak, a kérdés inkább 
az, hogy mire használják majd ezt a bejelen-
tést, adókivetésre vagy ténylegesen arra, 
amiért létre akarták hozni, különösen a me-
zőgazdasági területeken: a vízminőség fi-
gyelésére, ami jó dolog lenne – hangsúlyozta 
a polgármester.

A Belügyminisztérium tájékoztatója alap-
ján az eljárások célja, hogy e vízilétesítmé-
nyek regisztrálva legyenek, adatbázisba ke-
rüljenek, illetve, hogy a vízkészletekkel való 
gazdálkodás és a felszín alatti vizek minősé-
ge nyomon követhető legyen.

– Sokan fúrattak kutat az elmúlt évtize-
dekben önkormányzati tulajdonú területeken 
is, ellenük eljárást kellene indítania az önkor-
mányzatnak, majd a kutat el kellene bontatni-
uk. Különösen igaz ez a területi védelem alatt 
álló Bata lakótelepre, amely az európai örök-
ség része.

Az évekkel ezelőtt a képviselő-testület ál-
tal elfogadott parkolási koncepcióban szere-
peltek, de a költségvetésben még nem terve-
zik ezeket a beruházásokat – hallhattuk a 
polgármester a Hősök tere és a Bata út fel-
újítására, térkövezésére, illetve a Hősök te-
re park felőli oldalán parkolók kialakítására 
vonatkozó kérdésre adott válaszában. Meg-
valósításuk a pályázati lehetőségektől függ. 
Térkövet már vásárolt az önkormányzat, 
hogy a későbbiek folyamán ezekbe az útsza-
kaszokba be tudják építeni.

– Nagyon sok változás volt a tavalyi év-
ben Martfűn, és úgy gondolom, hogy az ön-
kormányzat a lehetőségei szerint megbirkó-
zott minden változással. Próbált megtartani 
minden lehetőséget úgy is, hogy komoly 
megszorítások vannak, nem csak nálunk, 
hanem országosan is az önkormányzatok-
nál. Ezután is igyekszünk ezt a helyzetet si-
keresen kezelni. Rengeteg olyan beruházá-
sunk, fejlesztésünk van, ami megvalósítható, 
szépen fejlődik tovább a városunk! – hangsú-
lyozta a közmeghallgatáson dr. Papp Antal.

Herbályné Kalmár Irén
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ÉVES GYERMEKVÉDELMI SZAKMAI KONFERENCIA

A Martfű Város Önkormányzata Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ 
idén is megtartotta éves gyermekvédelmi 
szakmai konferenciáját. A tanácskozás cél-
ja, hogy a jelzőrendszeri tevékenységet átfo-
góan értékelje, valamint a következő évre vo-
natkozóan kijelölje a lehetséges fejlesztési 
irányokat.

Az évértékelő értekezlet résztvevőit Gon-
da Lajosné, a Martfű Város Önkormányza-
ta Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központ vezetője köszöntötte. Az együttmű-
ködő egészségügyi, nevelési-oktatási intéz-
mények, hatóságok, a család- és gyermekjó-
léti központ és a művelődési központ képvi-
selői 2023. február 21-én osztották meg egy-
mással a gyermekvédelemre vonatkozó ta-
pasztalataikat.

Az önkormányzati intézmény család- és 
gyermekjóléti szolgáltatás intézményegysé-
gének 2022. évi tevékenységét Szabados 
Tünde családsegítő, szakmaiegység-vezető 
ismertette.

A tavalyi évben együttműködési megálla-
podással 20 család, 57 fő gondozását látták 
el. Az együttműködési megállapodással ren-
delkezők száma szerint 6 gyermek védelem-
be vétel alatt állt, 22 gyermeket alapellátás 
keretében gondoztak és 1 fő esetében csa-
ládsegítős gondozást végzett az intézmény.

Ebben az évben 8 gyermek vonatkozásá-
ban a szülők, illetve családba fogadó gyám 
együttműködése alapján eredményes gon-
dozást tapasztaltak, így az alapellátást lezár-
ták.

Kiskorúak vonatkozásában 13 írásbeli jel-
zés érkezett a szolgálathoz az elmúlt évben: 
egészségügyi szolgáltatótól 2, köznevelési 
intézménytől 6, rendőrségtől 1, állampolgár-
tól (külön élő szülőtől) 2, zártan kezelendő 
jelzés pedig 2.

Szakmai tevékenységük szerint segítet-
tek az információnyújtásban, segítő beszél-
getésben, tanácsadásban, ügyintézésben, 
konfliktuskezelésben, kríziskezelésben, köz-
vetítésben pénzbeli, természetbeni ellátás-
hoz, más szolgáltatáshoz, család- és gyer-
mekjóléti központhoz, felkérésre környezet-
tanulmányt készítettek, családlátogatást tet-
tek és adományt közvetítettek, 2022-ben 485 
ügyfelet segítve.

A család- és gyermekjóléti központ által 
biztosított szolgáltatásként pszichológiai, 
mediátori és jogi tanácsadást is közvetíte-
nek.

Nyilvántartásukban, a veszélyeztetett kis-
korúak vonatkozásában a veszélyeztetett-
ség fő okai: nevelési probléma, családi kon-
fliktus; gyermek családon belüli lelki elhanya-
golása, bántalmazás, kapcsolattartási prob-
léma, kortárs csoport negatív hatása szere-
pelnek és az anyagi problémák is megjelen-
nek.

– Az elmúlt három évben a kiskorúak vo-
natkozásában nőtt az írásbeli jelzések szá-

ma: 2020-ban 7, 2021-ben 11, 2022-ben 13 – 
tájékoztatta a jelenlévőket Szabados Tünde, 
aki hozzátette, hogy a jelzéseket továbbra is 
várják.

A gyermekjóléti szolgáltató központtal 
együttműködő intézmények képviselői is 
összegezték a gyermekvédelemmel és a jel-
zőrendszer működésével kapcsolatos, el-
múlt évi tapasztalataikat.

2022-ben 53 újszülöttel bővültek a Védő-
női Szolgálat körzetei – tudtuk meg Gálné 
Balasi Zsuzsannától, a martfűi Egészségügyi 
Központ keretében működő Védőnői Szolgá-
lat munkatársától.  12 kismamát egészségi-
leg veszélyeztetettként tartottak nyilván, a 
szociálisan veszélyeztetett kismamák száma 
3 volt.

Az elmúlt év fellélegzés volt számukra, a 
járvány időszak után újra elindultak a szemé-
lyes konzultációk, a családlátogatások. A vé-
dőnő kiemelte, hogy a családlátogatások ki-
zárólag egyeztetett időpontban történnek, 
ami nehézséget jelenthet egy adott probléma 
feltérképezésében.

Egyre több beteg gyermek kerül a látóte-
rükbe, ami eddig nem volt tapasztalható: au-
tisztikus jelekkel, idegrendszeri éretlenség-
gel és egyéb alapbetegségekkel, mint példá-
ul tejfehérjeérzékenység vagy szívbetegsé-
gek. Jelentős problémát okoz a szakembe-
rek hiánya, hosszú a várólista, így nem min-
dig az adott időben tudják a gyerekeket or-
voshoz küldeni – tudtuk meg Gálné Balasi 
Zsuzsannától. 

A bölcsődében azt tapasztalták a tavalyi 
év során is, ami reagál a Védőnői Szolgálat 
beszámolójára – mondta Bettenbuch Tün-
de, a Játékvár Óvoda és Bölcsőde intéz-
ményvezető-helyettese.

Egyre több azoknak a gyerekeknek a szá-
ma, akiknek a fejlődése nem olyan optimális, 
mint amit addig megszoktak a bölcsődében, 
ezért a korai fejlesztések fontosságára pró-
bálják felhívni a szülők figyelmét. Ez nagy 
odafigyelést és szakmai felkészültséget igé-

nyel a kisgyermeknevelőktől is, melynek ér-
dekében folyamatosan képzik magukat az 
ott dolgozók.

A 2022-es év még mindig kicsit a pandé-
mia jegyében kezdődött a Játékvár Óvoda 
intézményeiben. Fontos feladatuk volt, hogy 
a járványidőszak alatt sokat hiányzó gyere-
keket fokozatosan visszairányítsák a rend-
szeres óvodába járásra.

Az étkezés terén kiemelten változatos 
problémákkal szembesültek az óvodában is, 
amely komoly feladatot jelent számukra.

Az iskolaköteles korú gyermekek és azok 
szüleinek segítésére is mindig nagy hang-
súlyt fektet az intézmény. Az Oktatási Hiva-
talnál a szülők igényelhetik az óvodáztatás 
egy évvel történő meghosszabbítását. 2022-
ben 18-an adtak be ilyen kérelmet.

Az intézménynek nagyon fontos a gyer-
mekvédelmi feladatok ellátása és a többi jel-
zőrendszeri tagokkal jól működő kapcsolatok 
fenntartása – hangsúlyozta Bettenbuch Tün-
de. Sokan nyugdíjba vonulnak az óvodából, 
ezért fontosnak tartják az új kollégák felké-
szítését ezekre a feladatokra is.

Az óvodáztatás egy évvel történő meg-
hosszabbításának következtében a 2022/ 
2023-as tanévben nagyon egészséges lét-
számú első évfolyam tudott elindulni az álta-
lános iskolában – mondta Mészáros Ágnes, 
a Martfűi József Attila Általános Iskola in-
tézményvezető-helyettese.

A kisebb létszámú osztályokban a sajátos 
nevelési igényű, beilleszkedési és tanulási 
zavarral küzdő gyermekekre sokkal nagyobb 
odafigyelést tudnak a pedagógusok osztály-
szinten fordítani. Egyre magasabb az ilyen 
problémákkal küzdő tanulók száma, ezért 
más alsós osztályoknál is csoportbontást al-
kalmaznak az egyéni lemaradások hatékony 
felzárkóztatása érdekében.

Egy autista vagy egy ADHD-s gyermek 
egyéni pszichopedagógiai megsegítést igé-
nyel. Az iskolának vannak külső segítségei, 5 
fő, akik fejlesztéssel foglalkoznak, ezen kívül 

A mi gyermekeinkért dolgozunk! 
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heti 2 órában szomatopedagógus, logopé-
dus és pszichológus segíti a munkájukat – 
mondta az intézményvezető-helyettes.

Jelentős gondot okoz az oktatási intéz-
ménynek az iskolapszichológus hiánya.

Harcolnak a multimédiás eszközök hasz-
nálatával – tudtuk meg Mészáros Ágnestől. A 
gyerekek nincsenek tisztában ezeknek az 
eszközöknek a káros használatával és a szü-
lők sem veszik észre mindig. Az iskolában 
felütötte a fejét a különböző alkalmazásokon 
belül történő online zaklatás, ami a felső ta-
gozatos osztályok körében volt tapasztalha-
tó. Ennek következtében döntött az intéz-
mény: a tanítási idő alatt semmilyen telefon-
használat nem engedélyezett az iskolában.

A Szolnoki Szakképzési Centrum Dam-
janich János Szakképző Iskola és Kollégi-
umban Lászlóné Fodor Csilla heti hat órában 
foglalkozik a diákokkal ifjúsági és gyermek-
védelmi felelősként. A középiskolába 233 ta-
nuló jár, ebből 38 martfűi diák.

– Egyre több a sérült és a nagyon hátrá-
nyos helyzetből érkező gyerek. Vannak, akik-
nek az otthoni légkör problémás a családi 
konfliktusok, a rossz szociális háttér miatt, 
ezért ennél sokkal több megsegítésre lenne 
igénye a gyerekeknek. Azon túl, hogy sok le-
velet írtunk, telefonáltunk, rendőrségi felje-
lentés is volt – hallhattuk Lászlóné Fodor 
Csilla összegzését.

A martfűi középiskolában is gondot okoz 
az iskolapszichológus hiánya, az ő helyette-
sítését is próbálják ellátni.

A martfűi középiskola ifjúságvédelmi fele-
lősétől azt is megtudhattuk, hogy nagy moti-
vációt jelentett a diákok számára Martfű Vá-
ros Önkormányzatának ösztöndíj pályázata, 
melynek köszönhetően 7 tanuló részesülhe-
tett tanulmányi ösztöndíjban.

– A rendőrség kiemelten kezeli a gyerme-
kekkel kapcsolatos bűncselekmények elkö-
vetését – mondta Halász Csaba, a Martfűi 
Rendőrőrs parancsnoka. Városunkra nem 
jellemző a gyermek- és fiatalkorú személyek 
nem jogkövető magatartása. Beszámolója 
alapján a rendőrség is egyre gyakrabban ke-
rül szembe a közösségi oldalakon történő, 
online zaklatási ügyekkel és előtérbe kerül-
tek az internetes csalások is.

2022-ben egy családon belüli erőszak 
esetéről számolt be a helyi rendőrőrs pa-
rancsnoka.

Állandó iskolarendőreik vannak az őrsön, 
akik a bűnmegelőzési munkatársakkal közö-

sen tartanak prevenciós előadásokat az isko-
lákban, velük folyamatos a kapcsolattartása 
a helyi rendőrségnek.

A tavalyi év tapasztalatai miatt a kábító-
szer-fogyasztásról kezdeményezett szakma-
közi megbeszélést a martfűi Család- és 
Gyermekjóléti Szolgálat – tudtuk meg Sza-
bados Tündétől.

– A szolgálat munkatársai nem rendelkez-
nek kellő ismeretekkel ennek a felismerésé-
ről, kezeléséről. Ebben fejlődnünk kell, ezért 
ebben az évben arra törekszünk, hogy egy 
megelőzésre és problémakezelésre irányuló 
szakmai tervet tudjunk felállítani a megfelelő 
szakemberek bevonásával.

– Nagyon sok oka van, hogy sérültek a 
mai gyerekek. A kamaszoknál önkárosítás és 
öngyilkossági kísérletek is előfordulnak. Azt 
gondolom egy eset is sok, ezen okok miatt 
fontos a jelzőrendszeri tagok közötti együtt-
működés! 

Nagy probléma, hogy nincs pszichológus. 
Ez a martfűi szolgálatnál a központon ke-
resztül biztosítva van, egy szakember segíti 
a gyerekeket és családokat heti 2 órában. 
Rengeteg jelentkező van, mert a jelzőrend-
szeri tagok is ide irányítják az embereket. 
Eseti ügyfeleket is fogadunk, de náluk nem 
feltétlenül szükséges a gondozás, mert van, 
hogy megoldódik a probléma egy-egy pszic-
hológiai tanácsadás során. Látjuk mennyire 
fontos, hogy itt a településen működjenek 
ezek a szolgáltatások. Nyilván országosan 
fontos, de Martfű a miénk, a mi gyerekeinkért 
dolgozunk! – hangsúlyozta Szabados Tün-
de.

A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei 
Kormányhivatal Gyámügyi Osztály veze-
tője, Magyar Margit is értékelte az elmúlt év 
történéseit.

– Nagyon minimális az a létszám, aki ha-
tósági intézkedésbe bekerül.  Martfűn 6 vé-
delembe vett kiskorú gyermek van. Az, hogy 
ilyen kevés esetszámmal találkozunk, azt je-
lenti, hogy Martfűn jól működik a gyermekvé-

delem – mondta a gyámügyi osztály vezető-
je.

A helyi jó eredmények mögött a település 
szolgálatának és jelzőrendszerének munká-
ját látják a Szolnoki Kistérség Többcélú 
Társulása Humán Szolgáltató Központ 
Család- és Gyermekjóléti Központ munka-
társai is. – Kevés esetben dolgozunk úgy iga-
zán együtt, mivel hatósági intézkedés na-
gyon kis számban történik Martfűn. Sok a 
speciális szolgáltatások kiajánlása, ami járá-
si szinten is egyedülálló – mondta Szűcs-

Nagy Zita, aki esetmenedzserként és mediá-
tori tanácsadóként van jelen a településen.

Fazekas-Tóth Andrea óvodai és iskolai 
segítő, a SZKTT Humán Szolgáltató Köz-
pont munkatársa csoportos foglalkozások 
keretében segíti a gyermekeket. Az általános 
iskola felső tagozatában konfliktuskezelési 
és az internet veszélyeire felhívó foglalkozá-
sokat vezet.

Nagyon kevés intézmény maradt az ön-
kormányzatok fenntartása alatt, ugyanakkor 
a lakosság mégis a miénk, a lakosság gond-
jait valahol a városnak kell felvállalni – emelte 
ki Rágyanszky István alpolgármester is.

 – Martfűn minden intézményben – akár a 
mi fenntartásunk alá tartozik, akár nem – ala-
pos, felelősségteljes, szakszerű és elhivatott 
munka folyik, és ez az ott dolgozó embere-
ken múlik – mondta az alpolgármester, kö-
szönetét fejezve ki a gyermekvédelmi intéz-
mények áldozatos munkájáért.

– Annak idején, amikor a gyermekvédelmi 
törvényt életre hívták nagyon hosszú és ko-
moly munka folyt annak érdekében, hogy ez 
a rendszer kiépítésre kerüljön. Azokat az ér-
tékeket, amiket akkor az elődeink letettek, 
igazítva a változó társadalomhoz, fontosnak 
tartjuk és tovább visszük a jövőben is – 
mondta Gonda Lajosné Erika, az önkor-
mányzati Gyermekjóléti és Szociális Szolgál-
tató Központ vezetője.

– Meghatározó a gyermekvédelmi tevé-
kenységben, hogy hogyan tudjuk az együtt-
működésünket véghez vinni és mennyire va-
gyunk képesek azonosulni a problémákkal 
és megtalálni közösen a megoldásokat. Azt 
gondolom ez a nyitja annak, hogy a megelő-
zésre több energiát tudjunk fordítani. Azok a 
tapasztalások, azok a közös együtt gondol-
kodások viszik előre a munkánkat, amiről 
most itt, mi tudtunk beszélni – zárta gondola-
tait az intézményvezető, megköszönve a jel-
zőrendszeri tagok egész éves munkáját.

Székács Szidónia
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ÖNKORMÁNYZATI TÁJÉKOZTATÓ

Tájékoztató a kutak vízjogi üzemelteté-
si, fennmaradási jegyzői engedélyezési 
eljárásáról

I. A kutak vízjogi üzemeltetési/ fennma-
radási jegyzői engedélyezési eljárásáról

A vízgazdálkodási hatósági jogkör gya-
korlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Korm. ren-
delet alapján a települési önkormányzat 
jegyzőjének engedélye szükséges olyan 
kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fenn-
maradásához és megszüntetéséhez, 
amely a következő feltételeket együttesen 
teljesíti:

a) a kormányrendelet szerinti védőterü-
let, valamint karszt- vagy rétegvízkészlet 

3igénybevétele, érintése nélkül, és 500 m
/év vízigénybevételt meg nem haladóan ki-
zárólag talajvízkészlet vagy parti szűrésű 
vízkészlet felhasználásával üzemel,

b) épülettel vagy annak építésére jogosító 
hatósági határozattal, egyszerű bejelentés-
sel rendelkező ingatlanon van, és magán-
személyek részéről a házi ivóvízigény és a 
háztartási igények kielégítését szolgálja, 
és

c) nem gazdasági célú vízigény.

Az említettektől eltérő egyéb vízilétesít-
mények engedélyezését az illetékes Ka-
tasztrófavédelmi Igazgatóság végzi.

II. Vízjogi üzemeltetési/fennmaradási 
engedély

A vízjogi létesítési engedély nélkül 
megépített vízilétesítményekre - a vert, 
ásott és fúrt kutakra vízjogi fennmaradási 
engedélyt kell kérni.

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. 
törvény rendelkezése szerint az építtető (tu-
lajdonos) mentesül a vízgazdálkodási bír-
ság fizetése alól abban az esetben, ha a 

2020. július 01. napját megelőzően engedély 
nélkül létesített kutakra legkésőbb 2023. De-
cember 31-ig üzemeltetési/fennmaradási 
engedélyt kér.

A szabályozás értelmében, aki 2023. de-
cember 31-ig nem kér üzemeltetési/ fenn-
maradási engedélyt a 2020. július 01. nap-
ját megelőzően, engedély nélkül vert, fúrt 
vagy ásott kútra, annak 2024. január 01. 
napját követően vízgazdálkodási bírságot 
kell fizetnie.

A fenti törvény értelmében az eljárás 
mentes az illeték- és díjfizetési kötelezett-
ség alól.

A jegyzői engedélyezési eljáráshoz be-
nyújtandó:

a) A vízjogi üzemeltetési/fennmaradási 
engedélyre vonatkozó csatolt minta szerinti 
kitöltött kérelem nyomtatvány

b) Adatlap (ásott vagy fúrt kút)

c) Helyszínrajz

d) Fúrt kút esetében: A felszín alatti víz-
készletekbe történő beavatkozás és a vízkút-
fúrás szakmai követelményeiről szóló 101/ 
2007. (XII. 23.) KvVM rendelet 13. § (2) be-
kezdésének való megfelelés igazolása.

e) Fényképfelvétel a kútról

III. Létesítendő kutak

A 2020. július 01. napját követően létesí-
tendő kutakra is a hatályban lévő 72/1996. 
(V.22.) Korm. rendeletet kell alkalmazni, 
melynek értelmében vízjogi létesítési enge-
délyt kell kérvényezni a települési önkor-
mányzat jegyzőjétől, amennyiben a létesí-
tendő kútra érvényesek jelen tájékoztató I. 
a)-c) pontjába foglalt feltételek. Az eljárás do-
kumentumait a 41/2017. (XII. 29.) BM rende-
let 2. melléklete I. pontja szerint kell összeállí-
tani.

Martfű Város Önkormányzata

Engedély nélkül
létesített kutak vízjogi
fennmaradási 
engedélyezése

Az engedély nélkül létesített kutak vízjogi 
fennmaradási engedélyezésére továbbra is 
2023. december 31-ig van lehetőség.

A fennmaradási engedélyezési eljárást a 
jogalkotó kiterjesztette mind az ásott, mind a 
fúrt kutakra. Minden olyan kútra vonatkozóan 
fennmaradási engedélyt kell kérni, amelyet 
engedély nélkül létesítettek, arra is, amely 
talpmélysége kevesebb 50 méternél – tájé-
koztatott Szász Éva, Martfű város jegyzője.

Fúrt kutak esetében az eljáráshoz megfe-
lelési igazolás, az előírt végzettséggel ren-
delkező személy (kútfúró, vízügyi szakem-
ber) által összeállított, állapotrögzítő tervdo-
kumentáció benyújtásával van lehetőség, 
akik a teljes dokumentációt (a kérelmet is) el-
készíthetik a díjazás fejében.

Ha a kút nem érint karszt- vagy rétegvizet, 
500 m3/év vízigénybevétel alatti, épülettel 
rendelkező ingatlanon van, magánszemély a 
kérelmező, ivóvízigény és a háztartási igé-
nyek kielégítését szolgálja, nem gazdasági 
célú vízigényt szolgál, akkor a fennmaradási 
engedélyezés a jegyző hatáskörébe tartozik.

Amennyiben az előző feltételek közül bár-
melyik nem teljesül, akkor nem a jegyző, ha-
nem az illetékességgel rendelkező Jász-
Nagykun-Szolnok Vármegyei Katasztrófavé-
delmi Igazgatóság hatáskörébe tartozik a kút 
fennmaradási engedélyezési eljárása.

Aki legkésőbb 2023. december 31-ig nem 
kér fennmaradási engedélyt az engedély nél-
kül vagy eltérően létesült kútra, annak 2024. 
január 1-jétől vízgazdálkodási bírságot kell fi-
zetnie.

A kérelem benyújtásához tehát forma-
nyomtatvány kitöltése szükséges, amit a 
megfelelési igazolást készítő szakember is 
összeállíthat, de a Martfűi Polgármesteri Hi-
vatalban is beszerezhető, vagy letölthető a 
városi honlapról (hír végén vagy a hirdetmé-
nyeknél).  A kérelmet Martfű Város Önkor-
mányzatának jegyzője részére kell benyújta-
ni.                                  Herbály Jánosné

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy 
a Martfű Magazin következő lapszáma 
várhatóan 2023. május 18-án, csütörtökön 
jelenik meg.

Írásaikat, hirdetéseiket május 10-én, 
szerdáig hozhatják be a szerkesztőségbe, 
vagy küldhetik el a martfumedia@gmail. 
com címre.  Tel.: 56/450-146, 70 380 6187

2023.03.09-én rendeztük meg a Martfűi 
Labdarúgó Sportegyesület U11-es 2012-
2013-ban született játékosainak labdarúgó 
teremtornáját, melyre a környékbeli csapatok 
kaptak meghívást. Az 5 csapatos körmérkő-
zéses tornán a fiataljaink veretlenül, 15-3 gól-
aránnyal megérdemelten szerezték meg a 
kupát. 

Ez a nap nemcsak az önfeledt focizásról 
szólt, tiszteletünket és szeretetünket fejeztük 
ki és emlékeztünk (Gyuszi bácsira) id. Honti 
Gyulára, egykori szeretett utánpótlás ed-
zőnkre! Hálás köszönettel tartozom, hogy 
2001-ben az ő segítségével kezdhettem el 

Tisztelet és szeretet!  
ID. HONTI GYULA (1931-2013) LABDARÚGÓ EMLÉKTORNA

az edzői pályámat, és gratulálok a csapatom-
nak is, hogy méltóképpen emlékeztünk rá 
ezen a napon. Az emléktornán jelen voltak 
Gyuszi bácsi közeli rokonai Honti Erika, Honti 
László és Honti Helga is, akik a kupát, érme-
ket és különdíjakat adták át a gyerekeknek.  

A kupagyőztes csapat tagjai: Kapusok: 
Jávor János Péter, Mátyás Zoltán. Játéko-
sok: Planicska Martin Tivadar, Ivankovic Mi-
lán, Kontér Bulcsú, Ferenczi Dávid, Kovács 
Balázs, Terenyei Zétény, László Patrik, Ser-
főző Olivér, Varró Dániel, Fábián Zsombor, 
Karkus Ádám, Karácson Dániel, Hreskó 
Nándor, Csukodi Noel, Jeneses Martin Tho-
mas

Legjobb kapus: Jávor János Péter Martfű 

Legjobb játékos: Terenyei Zétény Martfű 

Gólkirály: Krasznai Balázs Tiszaföldvár

Különdíjak:  Bata József Kengyel, Jáger 
Viktor Tiszaföldvár, Kontér Bulcsú Martfű, 
Fábián Zsombor Martfű 

Köszönet Szántó Lajosnak, Benedek Ti-
bornak, a Martfűi Labdarúgó Sportegyesület-
nek és mindenkinek, aki segített a remek 
hangulatú emléktorna megvalósulásában.

Trencsényi Tamás

Professzionális ipari 
szőnyegtisztítógép bérelhető

Most ablaktisztítógép ingyenes 
bérlésével járulunk hozzá,

hogy egész háza és autója ragyogjon!

Tisztítószert biztosítunk. (600 Ft/adag)
24 h 6.000Ft 48 h 11.000Ft

Kaució: 20.000 Ft

Telefonszám: 70/620-1360

EMLÉKEZÉS

BOROS KRISZTINA
(1976-2017)

halálának 6. évfordulójára

Fent a csillagok között van valaki,
akit soha nem felejtünk el.

Szerető családja
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Válasszon jövő heti ÉTLAPUNKRÓL, majd hívjon minket: 

Ön tudta, hogy jelenleg 300-350 féle olasz 
tésztát különböztetünk meg? Most megoszt-
juk Önnel, hogy mikor jár tilosban az itáliai 
gasztronómiát illetően, és még azt is elárul-
juk, hogy miként változtatta meg egyetlen 
nyaklánc először az olasz, majd a nemzetkö-
zi tésztakultúrát.

1. Roppant érdekes tény, hogy az olaszok 
jelenleg nagyságrendileg 300-350 tésztafélét 
különböztetnek meg. Ezen alapanyagot elté-
rő ételvariánsok elkészítéséhez használják, 
és nem dizájn szempontjából kerül fel más-
más fogás az asztalra. Nem véletlenül járja 
az a mondás, hogy az olasz asszony az év 
minden napjára tud másfajta pastát készíte-
ni.

2. NEM, NEM és NEM. Most eláruljuk Ön-
nek, hogy a tésztákat illetően milyen arany-
szabályokhoz kell tartanunk magunkat és mi-
lyen hazai szokásokra kell nemet monda-
nunk akkor, ha valódi olasz ízvilágra vá-
gyunk. Tilos a spagetti szálait darabokra tör-
ni, amikor a főzővízbe dobjuk; tilos a forró, 
frissen leszűrt spagettit hideg vízzel leönteni; 
illetve súlyos hibát követ el az is, aki túl ha-
mar, vagy túl későn önti le a vizet a pastáról. 
Az étkezésnél pedig nem megengedett a kés 
használata, továbbá a ketchup nem minősül 
öntetnek.

3. Az első tésztagyártó manufaktúra - az Il 
Pastifico Buitoni - alapítója Giulia Buitoni a 
nyakláncát adta el azért, hogy be tudja indíta-

3 érdekességet hoztunk Önnek az olasz tésztákról
ni a vállalkozását és ki tudja fizetni az első 
tésztakészítő gépet. Áldozata nem volt hiá-
bavaló, mivel a cég sikertörténete a mai na-
pig töretlenül tart, hiszen a világ egyik legna-
gyobb tésztagyártójává nőtték ki magukat. 
Buitoni a kulináris szakértelmének köszön-
hetően kiváló olasz ételeket alkotott meg, in-
novációit pedig ma már a világ minden táján 
élvezhetjük.

Az olasz tésztafélék mára Magyarorszá-
got is meghódították. A Baptista Tevékeny 
Szeretet Misszió (BTESZ) konyhája első-
sorban a hazai ízvilágot eleveníti meg az éte-
leiben, azonban ellátottjaink körében rend-
kívül közkedvelt a milánói makaróni és a 
carbonara spagetti, így ezek a fogások is 
felkerültek az étlapunkra.

04.10. HÉTFŐ

 HÚSVÉT

04.11. KEDD

A:  Karfiolleves - Sertéspörkölt  
 tarhonya

B: Sárgaborsó-krémleves - Magyaros 
 töltött karaj petrezselymes burgonya

04.12. SZERDA

A: Csontleves - Vadas sertéstokány 
 főtt  tészta

B:  Paradicsomleves - Rántott halfilé 
  rizibizi

04.13. CSÜTÖRTÖK

A:  Csokonai leves - Almás béles

B:  Vegyes gyümölcsleves - Slambuc

04.14. PÉNTEK

A:  Karalábéleves - Sült csirkeszárny 
  hagymás burgonya

B:  Lebbencsleves - Sertéspörkölt  
 zöldborsófőzelék

A BTESZ házhozszállítással kedvezmé-
nyes, kétfogásos, finom ebédet (leves + főé-
tel) biztosít nyugdíjasoknak! Önnek 
csupán változatos étlapunkról kell válasz-
tania. További információkért hívja ingyene-
sen a Baptista Tevékeny Szeretet Misszió 
zöld számát: 06 80 900 368, vagy tekintse 
meg a rendelés menetét a btesz.hu/etlap-b 
honlapon.
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NYEREMÉNYSZELVÉNY
 2023. ÁPRILIS

Megfejtés:

Név, cím, telefonszám:

- Kapitány! - Rohannak a matrózok a 
parancsnokhoz. - Jobbra ellenséges hajó!

- Rendben, fiúk, akkor készüljünk fel az 
ütközetre... Hozzátok ide a vörös ingemet!

- Miért pont a vöröset?
- Abban nem látni, ha megsebesülök és 

vérzem, így a végsőkig tudunk küzdeni…
Épp, hogy magára ölti, lekiált az őrszem 

az árbockosárból: - Kapitány úr, balról egy 
egész flottányi ellenséges hajó... Felénk 
tartanak.

/A kapitány válasza a vízszintes 1. és 80. 
sorokban található./

FEJTSE MEG ÉS
FRISSÜLJÖN FEL A MARTFŰ

GYÓGYFÜRDŐ ÉS USZODÁBAN!

Hogyan nyerhet? Ha a február - már-
cius, április és május havi lapszámokban 
megjelenő rejtvények nyereményszelvé-
nyeire ráírja a helyes megfejtést, kivágja, 
összegyűjti és május végéig eljuttatja  a 
szerkesztőségbe.

A rejtvények megfejtői közül két sze-
rencsés nyertes számára a MARTFŰ 
TERMÁL SPA 1-1 db, 10 alkalmas, 3 
órás, 3 hónapig érvényes, a Martfű 
Gyógyfürdő és Uszodába szóló, 17.000 
Ft értékű ÚSZÓBÉRLETÉT sorsoljuk ki. 

Következő megfejtőnk a ROBI GAZ-
DABOLT (Martfű, Rákóczi út 28.) árukí-
nálatából válogathat, 5.000 Ft értékben.

Egy kedves olvasónk az ÉVA KOZME-
TIKA, Takácsné Nádi Éva 6.000 Ft 
értékű ajándékutalványával lesz gazda-
gabb.

Egy sikeres megfejtőnk pedig Majzik 
Anita kozmetikus kezeléseivel szépülhet, 
5.000 Ft értékben. 

A megfejtéseket tartalmazó három 
nyereményszelvényt május 31-ig lehet 
leadni a Művelődési Központ portáján, a 
szerkesztőségben, vagy elküldeni levél-
címünkre (Mártírok út 1.), névvel, cím-
mel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést kívánunk!  

A rejtvények összeállításával Papp Fe-
renc támogatja a Martfű Magazint. Köszö-
net érte!  

Vízszintes: 
1. A beküldendő megfejtés első része; 16. 

Az első nő; 19. Maró anyag; 20. Nem tartja 
elegendőnek valaminek a mennyiségét; 21. 
Nagyon magas rangú katona; 24. Vágóesz-
köz; 26. Város a Francia Riviérán (francia ne-
ve: Nice); 27. Kezében tart; 28. A tetejére; 29. 
A nátrium vegyjele; 30. Azonban, de; 32. Na-
gyon sokba kerül; 34. Szomját oltja; 36. Baba 
kellékek teljes spektrumát lefedő márka /MO-
MI/; 38. Kisebb katonai alegység; 40. A per-
zsa állam lakosa; 42. Az 1980-ban született 
Isabelle Geffroy népszerű francia énekesnő 
művészneve /ZAZ/; 43. Hazánkkal szomszé-
dos ország; 45. Szentkuthy Miklós (1908-
1988) író fő művének (monumentális irodal-
mi építményének) címe; 47. … Khomyuk - az 
HBO Csernobil-sorozatának egyik alakja, a 
filmben Emily Watson játszotta e szerepet 
/ULANA/; 49. Betakar, beborít; 51. Tejtermék; 
52. Lehet ilyen bor, só, muzsika, áldás, stb.; 
54. Dezoxiribonukleinsav – (összetett mole-
kula, mely a genetikai információt tárolja), 
röv.; 56. Nyílvesszők hordozható tokja; 58. 
Talál; 59. … Viktor – a Művészetek Palotája 
(MÜPA) vezetőségi tagja /ZIGÓ/; 60. Cikis, 
kellemetlen; 62. A citrom baszk neve /LIMOI/; 
64. Igen, oroszul; 65. Indíték; 67. A kiütés jele 
az ökölvívásban; 68. Tüzet fékez; 69. … Já-
nos – 1958-ban született Kossuth- és Jászai 
Mari díjas színművészünk, 2016-ban súlyos 
betegségen esett át; 71. R.R.I.; 73. Éjszakai 
nyugovóra térésre szólító jelzés katonaság-
nál, táborokban; 76. Delibes 1883-ban Pá-
rizsban bemutatott operájának címe; 77. Ga-
bonatermést betakarító; 79. Az egyik szülő; 
80. A beküldendő megfejtés második, befeje-
ző része.

Függőleges:
2. A teljes magyar ábécé utolsó betűje; 3. 

Egyesült Arab Köztársaság, röv, (Egyiptomot 
nevezték így 1958-tól 1971-ig); 4. Az egyik 
skandináv ország lakója; 5. Üres tok!; 6. … 

tűz – G. Hajnóczy Rózsa kalandos, szóra-
koztató úti- és önéletrajzi regénye a férjével, 
Germanus Gyulával Indiában töltött évekről; 
7. Női hormonpótló gyógyszerfajta /EVIA-
NA/; 8. N.E.Z.; 9. … Csin-Ping (2013 óta a Kí-
nai Népköztársaság elnöke); 10. Itáliai; 11. 
Zivatar kezdete!; 12. Rossz kívánság; 13. La-
za, bő; 14. Szibériai folyam; 15. Kályhában, 
kéményben rakodik le – a fekete szín egyik 
jelzőjeként is elterjedt szó; 16. Jómagam; 17. 
Maga után húz; 18. Akarva-…; 22. Keretes; 
23. Város Veszprém vármegye keleti részén, 
egyik nevezetessége a Thury-vár; 25. … 
Lanka (korábbi neve Ceylon); 27. Ellenérté-
ket leró, rendez; 31. A Naprendszer negyedik 
planétája, a „Vörös bolygó”; 33. Renegát, hit-
szegő; 35. Lóeleség; 36. Informatikai hálóza-
tok fontos eszköze a jelek átalakítására – a 
„modulátor - demodulátor” szavakból képzett 
betűszóval; 37. Iszkol, menekül; 39. Eredeti-
leg az Egyesült Államokból kiindult, de ké-
sőbb világszerte elterjedt zenei stílus, idegen 
(angol) szóhasználattal; 41. Járművet, gépet 
működésbe, mozgásba hoz; 43. Alba … - 
Székesfehérvár latin neve; 44. Retten, rémül; 
46. Erkölcstan; 48. Az Anna név angol válto-
zata; 50. Hölgyet táncba hív; 53. Eredetileg 
ókori görög piactér; 55. Nagy létszámban, 
rengetegen; 57. … (alias Don Diego) – lovas, 
álarcos, fekete köpenyes hős, a zsarnok el-
lensége a még spanyol fennhatóság alatti 
időszak Kaliforniájában játszódó filmekben; 
60. Mérgező fertőtlenítő anyag; 61. … Sán-
dor (1921-1993) – Jászai Mari-díjas színmű-
vészünk volt; 63. Fokozott mozgás, lendület; 
66. Részesül valamiből; 68. Arra a helyre; 70. 
L.M.D.; 72. Olaszország nemzetközi olimpiai 
jele (NOB-kódja); 74. A mély hangrendű ki-
csinyítő képző; 75. Szobabelső!; 76. Los An-
geles, ahogy az Államokban nevezik (a köz-
beszédben előszeretettel a két kezdőbetű 
használatával szokták a várost említeni); 77. 
Az ezüst vegyjele; 78. Nóta közepe! 
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a puli és a magyar vizsla, a busójárás, a ma-
gyar szürke, a népi motívumok megjeleníté-
se, Puskás Ferenc és a Pick szalámi… A tár-
lat látogatói szavazhattak is a rajzokra, így 
több mint ötszáz voks érkezett a képekre. 

A kiállítást március 10-én 17 órakor egy 
hangulatos műsor keretében Rónyai László, 
a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Nem-
zeti Művelődési Intézet elnöke nyitotta meg. 
A műsorban hallhattuk a martfűi Kossuth 
Nyugdíjasklub népdalkörét, a túrkevei nép-
dalénekesek előadását és Sülyi Károly ének-
művész szívhez szóló énekét.

A Hungarikum rendezvényt egy nagysza-
bású gálaműsor zárta március 17-én. Már 
kora délutántól érkeztek a látogatók, hiszen a 
gasztro-hungarikumok vására és a karcagi 
birkapörkölt messze szálló illata hívogatta az 
érdeklődőket.

A vásáron a birkapörkölt mellett a tiszai 
halászlé, a magyar gulyás, a kevi perec, a 
szikvíz, a grillázs, a méz és erdélyi gasztro 
kézműves termékek kerültek bemutatásra.

– Rendkívüli egyedülálló nemzeti értéke-
ink vannak, amelyekre mindenképpen vi-
gyázni kell, őrizni kell őket. Mindannyian fele-
lősek vagyunk azért, hogy a felnövekvő ge-
nerációk ezt megismerjék és ezeket a hagyo-
mányokat, értékeket vigyék tovább – ezen 
nemes gondolatokkal nyitotta meg Herczeg 
Zsolt országgyűlési képviselő a rendezvényt.

2023 márciusában valósult meg a Dan-
Ton Művészeti Közhasznú Egyesület Hun-
garikum, értéktár kiállítás és rajzverseny 
című rendezvénye, melyre Jász-Nagykun-
Szolnok Vármegye értéktáraiból várta a tele-
pülések értékeit és a vármegye általános és 
középiskolás korosztálya alkotásait hungari-
kum témában.

Hungarikumok Dan-Ton módra

A rendezvény célja a hungarikumok minél 
szélesebb körű bemutatása, megismerteté-
se volt, az érdeklődés felkeltése a magyar 
népi hagyományok iránt, hogy értékes kultú-
ránk tovább élhessen. A népművészeti érté-
kek, a magyar nóta és operett, a gasztronó-
miai hungarikumok mind magyarságunk ré-
szei, így ez az alkalom is egy kiváló lehető-
ség volt ezek bemutatására.

A rendezvénynek a Martfű Városi Művelő-
dési Központ és Könyvtár adott otthont.

A kiállításra érkeztek Túrkevéről fonott 
termékek és kunhímzés, Öcsödről szalma-
fonás és csigacsinálók, Szajolból és Jász-
boldogházáról grillázstorta. Emellett bemu-
tatkozott Cserkeszőlő borászati termékei-
vel, vert csipkéjével és turizmusát népszerű-
sítő kiadványokkal. Tiszaföldvárról Szicsek 
pálinkát és a Murvai Cukrászda húsvéti gril-
lázstortáját, Kunszentmártonból Bozsik ke-
rámiákat és az egykori bőrgyár termékeit mu-
tatták be. Mezőtúrról fazekas termékeket 
hoztak el, a Rákóczifalvai Kuruc Hagyo-
mányőrző csoport jóvoltából pedig korhű 
fegyvereket, zászlókat láthattunk. Megjelent 
még a jászdózsai vízimalom, a Holló Mihály 
féle bútorfaragás és -festés, valamint egy 
bronzkori ásatás leletei is a Jászdózsa-Kun-
halom területéről. Természetesen Martfű 
sem maradhatott ki a kiállítók sorából, szá-
mos értéke mellett megmutatta a Tisza cipőt, 

a helyi díszítőkör csodás hímzéseit, csipkéit, 
Juhászné Hidvégi Edit mézeskalácsait is a 
látogatóknak. 

Az értéktárak kiállítása mellett megtekint-
hetők voltak a hungarikum rajzpályázatra 
beérkezett munkák is. Több, mint kétszáz pá-
lyamű érkezett, melyeken felvonult a hunga-
rikumok széles tárháza. Népszerű téma volt 

A 17 órakor kezdődő gálaműsor hatalmas 
érdeklődésnek örvendett, így hamar megtelt 
a nézőtér az operett és magyarnóta szerel-
meseivel. A program rendkívül színvonalas-
nak ígérkezett, hiszen olyan fellépők tisztel-
ték meg a rendezvényt, mint Agárdi Szilvia 
énekesnő, Karcagi Nagy Zoltán életműdíjas 
nótaénekes, Szíki Károly színész, Újvári Ma-

rika előadóművész, Lidákné Juhász Adrienn 
operetténekes, Szilágyi Sándor nótaénekes, 
Sülyi Károly prima primissima díjas magyar-
nóta-, operetténekes. Az élőzenei kíséretet a 
Jászsági Cigányzenekar biztosította.

Minden előadó szívvel-lélekkel muzsikált, 
az ismerős dallamokat a publikum nagy lel-
kesedéssel, vastapssal fogadta. A műsort 
élőben közvetítette az erdélyi rádió, így ot-
tani honfitársaink is élvezhették a sokszínű, 
magas művészi színvonalú előadásokat.

A hangulat akkor hágott igazán a tetőfoká-
ra, amikor meglepetésvendégként szólítot-
ták a színpadra a számtalan kitüntetéssel el-
ismert nótaénekest, Madarász Katikát, aki 
egy pillanat alatt olyan fergeteges hangulatot 
varázsolt a színpadra, hogy a hátsó sorok 
szinte táncra perdültek és egy emberként, 
állva tapsoltak a művésznőnek, újra és újra 
visszahívva egy következő nótára. Katika, 
korát meghazudtolva mulatott együtt a kö-
zönséggel, műsorát pedig végtelenül kedves 
humorával fűszerezte.

A finálé előtt sor került a rajzverseny ered-
ményhirdetésére.

Az est végén a közönség és a művészek 
élményekkel feltöltődve köszöntek el.

Köszönet a sikeres rendezvényért a Dan-
Ton Művészeti Közhasznú Egyesületnek és 
segítőinek.                   

Kovács Andrásné
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Ünnepélyes keretek között adott át Látó-
pont címet huszonhat szervezet számára a 
Magyar Közösségépítők Értékszövetsége 
(KÖZÖSÉRTÉK) Egyesület 2023. március 
2-án, a Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtárban. Az elismerő cím rangot jelent, 
olyan pályázat útján nyerhetik el a szerveze-
tek, melyben közösségi jó gyakorlataikat ír-
ják le, és arra is kitérnek, hogyan tudják ezt 
bemutatni a látóutakon.

A 2019-ben alakult közművelődésben 
dolgozó szakmai szervezet célja, hogy segít-
se a szakmai utánpótlás biztosítását, a ta-
pasztalatátadást, a fiatalok megszólítását. 
Ennek érdekében szakmai programokat hív 
életre, tevékenységét Kárpát-medencei szin-
ten végzi.

Az egyesület 2022-ben harmadik alka-
lommal tette közzé pályázati felhívását, 
amelyre 29 pályamunka érkezett. 26 új Látó-
pont nyerte el az elismerő címet, így jelenleg 
összesen 74 szervezet alkotja az egyre bő-
vülő Látópont Hálózatot, közülük öt határon 
túli.

Jó gyakorlataik között szerepelnek a fia-
talokat megszólító digitális módszerek, a 
helyi közösség összetartozását erősítő 
ötletek, a népi hagyományok, értékek fel-
elevenítésére, tovább éltetésére szolgáló 
kezdeményezések.

A Martfűn megrendezett Látópont Konfe-
renciára az ország szinte minden vármegyé-
jéből érkeztek polgármesterek, intézményve-
zetők, közművelődési szakemberek, civil 
szervezetek képviselői.

A nap során, az ünnepélyes címátadást 
követően, a konferencia résztvevői előadá-
sokat hallgathattak és műhelymunkában ve-
hettek részt, megismerve a korábbi Látópon-
tok képviselőinek tapasztalatait.

– Szerintem Martfű egy szépen fejlődő 
kisváros, amit érdemes megnézni és emlé-
keikbe majd eltenni – köszöntötte házigazda-
ként a vendégeket dr. Papp Antal, Martfű vá-
ros polgármestere, arra bíztatva, ha idejük 
engedi, nézzenek szét alaposabban váro-
sunkban.

– A Magyar Közösségépítők Értékszövet-
sége Egyesület a szakmai utánpótlást, a fia-
talok megszólítását tűzte ki célul – mondta el 
köszöntőjében dr. Baloghné Uracs Marian-
na, a szervező egyesület elnöke, a Nemzeti 
Művelődési Intézet Veszprém Vármegyei 
Igazgatóságának vezetője, jó munkát, jó is-
merkedést kívánva a rendezvény résztvevői-
nek.

– Mi, akik már régebben dolgozunk a 
szakmában tudjuk jól, hogy fiatalok nélkül 
nincs jövő. Egész máshogy látják a közössé-
geket, a rendezvényeket, egész máshogy 
élik meg a mindennapjaikat, és ahhoz, hogy 
a szakmában meg tudjuk szólítani őket, 
szükségünk van fiatal szakemberekre. 

A látóút azt jelenti, hogy valahol valamit, 
valamilyen közösségi munkát valaki nagyon 
jól csinál, és a tapasztalatait elmondja azok-

nak, akik érdeklődnek. Egy rendkívül egy-
szerű módszerről van szó, ebben rejlik a 
nagyszerűsége, hiszen ez egy olyan interak-
tív és izgalmas tanulási forma, amely nagyon 
hiteles, mert az mondja el a jó gyakorlatát, aki 
végzi, annak minden összetevőjével, minden 
jó és rossz tapasztalatával – fogalmazott dr. 
Baloghné Uracs Marianna. – Ez a látóút 
módszer a mai világunkban egyre inkább fel-
értékelődik. Egyre inkább értékesekké vál-
nak azok a módszerek, amelyek sokszor 
pénz nélkül vagy kevés pénzből is jól működ-
tethetők, amelyekkel meg tudjuk szólítani 
helyben az embereket, aktivizálni tudjuk a 
közösségeket, erősítve a helyi identitást, és 
hát nem utolsósorban ezzel a fiatal kollégá-
kat meg tudjuk fertőzni a szakmánkkal.

A Látópontok olyan települések, kö-
zösségi színterek, közművelődési intéz-
mények, civil szervezetek, ahol bemutat-
ható, megérthető és eltanulható valamely 
közösségi jó gyakorlat. A tapasztalataikat 
szívesen megosztják az érdeklődőkkel, 
inspirálva, motiválva őket. A Látópont cí-
meket három évre határozzák meg, három 
év után meg kell újítani, erősíteni azokat.

A Látópont Konferencián Jantyik Zsolt, az 
egyesület társelnöke, egyik alapító tagja sa-
ját, A jövő itt van című szerzeményét is hall-
hattuk, Holló János közreműködésével.

Az ünnepélyes díjátadás során dr. Ba-
loghné Uracs Marianna adta át a Látópont cí-
meket az arra érdemes közösségeknek, 
szervezeteknek.

Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyében 
2023-ban a tiszafüredi Kovács Pál Művelő-
dési Központ, Karcag Város Önkormányza-
ta, valamint a törökszentmiklósi Ipolyi Arnold 
Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka 
Béla Helytörténeti Gyűjtemény érdemelte ki 
az elismerést.

Dr. Papp Antal polgármester Martfű város 
településtörténeti mérföldköveit, gazdasági 
fejlődését és természeti értékeit összegezte 
a rendezvény résztvevőinek. A Tisza folyó 

legnagyobb kanyarulata, a tájvédelmi körzet, 
a település fekvése és a természet ajándékai 
számos lehetőséget kínálnak az itt élőknek 
és az ide érkezőknek. Fontos természeti kin-
csünk a termálvíz, amely közösségi intézmé-
nyeink, így a művelődési központ fűtését is 
biztosítja.

Székácsné Tálas Gabriella intézményve-
zető Martfű gazdag kulturális és közösségi 
életét, komplex kulturális intézményét, annak 
öt területét: a közművelődés, a városi könyv-
tár, a muzeális gyűjtemény, a média csoport 
és a mozi sokszínű feladatrendszerét mutat-
ta be. A 4262 négyzetméteren működő intéz-
mény jelenleg 11 fő állandó munkatárssal és 
5 közcélú foglalkoztatottal látja el tevékeny-
ségét.

Művelődő közösségek, közösségfejlesz-
tés, egész életre kiterjedő tanulás, hagyo-
mányápolás, amatőr alkotó- és alkotóművé-
szeti tevékenységek, időszaki kiállítások, 
színházi előadások, koncertek, a közösségi 
élet képei elevenedtek meg a művelődési 
központ vezetőjének előadásában.

2021-ben a Minősített Közművelődési In-
tézmény díjat és a Látópont címet is átvehet-
te a kulturális intézmény, 2022-ben Kézmű-
ves Örökség Helyszín címet kapott a Martfűi 
Kézműves Ház, Asztalos Árpádné, az intéz-
mény korábbi vezetője pedig rangos szak-
mai elismerésként Bessenyei György-díjban 
részesült.

– A Látópont Hálózat egyre nagyobb körö-
ket vet, egyre több a feladat, látópont munka-
csoport működik az egyesületen belül, mely-
nek társelnöke a martfűi Fróna Kata. A Ma-
gyar Népművelők Egyesülete felügyelőbi-
zottságának tagja, a szolnoki Aba-Novák 
Agóra Kulturális Központ közművelődési 
módszertani tanácsadója a találkozó gördü-
lékeny lebonyolításának is a lelke volt. Ezút-
tal a Látópont projekt eredményeit mutatta 
be. 

Látópont találkozásaik során megtapasz-
talták, hogy a kollégáik, akik a településeken 

Látópont címek átadása Martfűn
ÉRTÉKES ÉS HASZNOS TALÁLKOZÁSOK A KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS JEGYÉBEN
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2023. március 15-én mindenkit szeretet-
tel várt Martfű Város Önkormányzata az 
1848-49-es forradalom és szabadságharc al-
kalmából rendezett városi megemlékezések-
re. – Engedjük, hogy a szívünkbe és a lel-
künkbe beköltözzön a béke, a szabadság és 
az egyetértés, ahogy ezt 1848-ban megfo-
galmazták, és legyünk büszkék 175 év távla-
tából hőseinkre! – bíztatta a megemlékezés 
résztvevőit ünnepi köszöntőjében Borza 
Andrea.

Szavainkkal és tetteinkkel kell bizonyítanunk!

sem. Nekünk nem kell fegyverrel a kézben 
harcolnunk a szabadságért. Szavainkkal és 
tetteinkkel kell bizonyítanunk, hogy méltó 
örökösei vagyunk a márciusi ifjaknak.

A 175 évvel ezelőtti dicsőséges forrada-
lom és szabadságharcra emlékezve nem ke-
rülhető meg Petőfi Sándor és kincset érő 
szellemi hagyatéka. A forradalom sápadt, vé-
kony de hatalmas energiájú kulcsfigurája 200 
évvel ezelőtt, 1823. január 1-jén született. A 
költőfejedelem és a Petőfi-emlékév előtt tisz-
telegve a martfűi Damjanich középiskola di-
ákjai az ő szavait tolmácsolták. „Az ő harcuk, 
a mi szabadságunk” című ünnepi műsoruk 
minden verse Petőfi költeménye volt.

„Európa közepén élt valahol egy nép, hol 
felszántva a határ, hol végtelen az ég / Nem 
kívánt mást, csak saját hazát, hol övé a dal, s 
a szó, / Hol aranyból, sárból születik majd, tu-
dós és álmodó / Európa közepén nincs többé 
haza, kerékbe törte vágyait gyilkosok hada / 
Gyűrű fogta szegény magyart, folyt, csak 
folyt a vér, /Vértanúkról szól e dal, s tán nin-
csen más remény / Csak a költő, ha vissza-
tér, a költő ha visszatér, Míg a földön ember 
él, a költő visszatér / Hol ember él, hol ember 
fél, a költő visszatér, Hol magyar él, hol ma-
gyar fél, Petőfi visszatér” – hallhattuk A költő 
visszatér rockopera dallamaival záruló, szív-
hez szóló előadásban.

A szeles, záporos időjárás ellenére, az 
ünnepi műsort követően az 1848-49-es em-
lékműnél koszorúzással tisztelegtünk a ne-
vezetes történelmi események hősei előtt, 
nemzeti ünnepünkön, Martfűn.

Herbályné Kalmár Irén

éltetik a közösségi értékeket, a közössége-
ket, milyen elhivatottak. – Ez élteti a szak-
mánkat és a települést. Egy településnek ak-
kor van jövője, ha van kulturális és közösségi 
élete! – hangsúlyozta Fróna Kata.

A kulturális szakember beszámolt az el-
múlt időszak minta látóútjairól. Az egyesület 
honlapján minden Látópont címet elért jó 
gyakorlat megismerhető, mint ahogyan az a 
szakmai adatbázis is, amelyen az innovatív 
közösségi kezdeményezések is elérhetőek.

– Az ennek az egésznek a lényege, hogy 
azt mutatjuk és mutatják be ezeken a progra-
mokon, ezeknél a szervezeteknél, hogy a kö-
zösség erejével hogyan lehet a semmiből va-
lamit alkotni és értéket létrehozni – fogalma-
zott a kulturális szakember.

Jantyik Zsolt, a Látópont munkacsoport 
társelnöke, a Hajdú-Bihar Vármegyei Érték-
tár Bizottság elnöke szintén a Látópontok és 
a Látóutak kialakulásáról beszélt.

– A kulturális közösségek társadalmunk 
alapjai. Minél több közösségünk van és minél 
többfajta dolgot csinálnak, és ha a hasonlót a 
hasonlóval össze tudjuk kapcsolni – erről 
szól a szakmánk is egyébként –, akkor ma-
gát a társadalmunkat erősítjük meg. A város-
vezetés, a kulturális szakemberek és a helyi 
közösségek, ez a hármas erő a mai világban 
aranyat ér egy település számára.

Ez a legszebb szakma, amit csinálunk, ki-
csit rosszul fizetett, de nem is ismerik el… – 
mondta, nem kis derültséget váltva ki a kultu-
rális szakemberek közösségéből.

– A jó szó ingyen van! – emlékeztetett 
édesapja mondására Jantyik Zsolt. – Ez 
nagy kincs, ha komolyan vesszük. Hogy ha 
valahol jó dolgot látunk, akkor megdicsérjük 
a másikat és elkezdjünk gondolkozni azon, 
hogy tudnánk ezt otthon megcsinálni. A látó-
utak erről szólnak. Arról, hogy a közössége-
inket így tudjuk segíteni, az életminőséget 
így tudjuk javítani. Helyben újabb és újabb 
értékeket tudunk teremteni, majd felismerjük 
ezeket a saját értékeinket. Minden egyes lá-
tóúton tanulnak a látópontosok is, és új ötle-
tek merülnek fel, pont a találkozás kapcsán.

Kovács Norbert Cimbi, az alig 100 lelkes 
Kiscsősz polgármestere, a Látópont munka-
csoport tagja azt a kis „ékszerdobozt” mutat-
ta be, amit náluk megtapasztalhattak a kultu-
rális szakemberek. Olyan utakat igyekeznek 
meglátni, amelyekkel újjá lehet építeni a vi-
déki társadalmat, a kistelepülések helyi tár-
sadalmát, hidakat építve a helyben élők kö-
zött, hogy nagyjából egy emberként tudjanak 
kiállni egy közös ügyért. – Mi most azt tekint-
jük innovációnak és értékesnek, ami néhány 
évtizede a társadalom természetes működé-
si formája volt, hiszen a falvak így működtek. 
Helyben működő kultúráról kell beszélni, az 
egymással versenyző kis helyi közösségek 
egyre jobb színvonalat fognak produkálni, 
nekünk csak jó példákat kell hozni. Igazából 
a látóutak lényege a jó példa bemutatása. A 
sikereket el lehet lesni, hasznosítani. Minden 
településnek rengeteg kincse van, a helyi 
dolgainkat kell felmutatni. Rendezvényeink 
minden egyes látogatója megérdemli, hogy 
kultúrát kapjon, a legnagyobb feladatunk eb-
ben van! – hangsúlyozta a néptáncos-koreo-
gráfus településvezető.

Herbályné Kalmár Irén

– Mi előtt hajtunk fejet a mai ünnepen? – 
tette fel a kérdést a Szolnoki SZC Damjanich 
János Szakképző Iskola és Kollégium igaz-
gatója. – Az akkori magyarok bátorsága, ha-
zafiassága és szabadságszeretete előtt. 
Azok előtt, akik tisztességes életet akartak 
élni, és ezért tudtak annyira bátrak lenni, 
hogy a reménytelenségből is reményt ková-
csoltak maguknak.

Március 15. a nemzet nemzetté válásá-
nak, saját sorsunk akarásának és irányításá-
nak ünnepe. A módszerek és a lehetőségek 
változnak, változhatnak, a cél azonban so-

2023.02.24.
Felföldi Freja
Felföldi András - Felföldi-Molnár 
Kamilla, Varga K. Út

2023.02.24.
Mudrák Csongor
Mudrák János - Döbrei Dalma, 
Széchenyi út

Üdvözöljük
újszülötteinket

2023.02.28.
Jancsó Szabolcs István
Jancsó István Szabolcs - Jancsó-
Domokos Cintia, Munkácsy út

2023.03.08.
Katona Krisztina
Katona Ádám - Katona-Hőgye Adrienn, 
Szabó Pál út

2023.03.09.
Borhy Miron Zsolt
Borhy Zsolt - Borhy-Kiss Judit, 
Galagonya út
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Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár

Az intézmény nyitvatartási rendje:

Hétfő: 12.00 - 20.00 óráig
Kedd - szerda - csütörtök - péntek:

8.00 - 20.00 óráig
Szombat - vasárnap rendezvények szerinti 

nyitvatartásban

Április 18. (kedd) 19 óra:

SZÍNHÁZI ELŐADÁS

Fényes Szabolcs - Klemen Terézia: Oda 
vagyok magáért – zenés életrajzi játék. 
Rendezte: Hajdú László. Szereplők: Nagy 
Ibolya Déryné-díjas színésznő, operett-
primadonna és Csengeri Attila eMeRTon 
díjas musical és operett színész

Jegyek kaphatók a helyszínen, az Intertic-
ket irodáiban és online a jegy.hu oldalon

KIÁLLÍTÁS

Április 21. (péntek) 17 óra:

SZÍNEK, FORMÁK, ÁLMOK… – A Tisza-
földvári Képzőművészeti Alkotók Köre 
Egyesület kiállításának megnyitója

A vendégeket köszönti Hegedűs István, 
Tiszaföldvár város polgármestere és dr. 
Papp Antal, Martfű város polgármestere

A kiállítást megnyitja: Asztalos Árpádné, 
Bessenyei György-díjas közművelődési 
szakember. Közreműködik: Tiszaföldvári 
Pedagógus Nőikar

A kiállítás megtekinthető május 12-ig.

Április 22. (szombat) 9-14 óráig:

XII. MARTFŰI EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ 
NAP – Egészségügyi előadások, szűré-
sek, állapotfelmérés - tanácsadás, relax-
sarok, ezoterikus-sarok, kiállítók, civil 
szervezetek bemutatkozása, ingyenes 
beiratkozás a könyvtárba.

A rendezvényen 9-13 óráig: VÉRADÁS

A belépés díjtalan.

Április 21. (péntek) 10 óra:

FILHARMÓNIA KONCERT

TRÓNOK HARCA – a Szolnoki Szimfoni-
kus Zenekar műsora

A középiskolai filharmónia bérletsorozat 
előadása

Április 22. (szombat) 19 óra:

SZÍNHÁZI ELŐADÁS

Bocs, félrement - vígjáték

A m-ART-fűi Pódium Színház előadása. 

Szereplők: Schruff Milán, Kovács Patrí-
cia, Járó Zsuzsa, Mészáros Máté és Péter 
Kata. Rendezte: Paczolay Béla

Jegyek személyesen a Művelődési Köz-
pontban pénztári nyitvatartási órákban, 
valamint online a ticketportal.hu oldalon 
vásárolhatók. Jegyárak: normál 6000 Ft, 
kedvezményes 4500 Ft (diák, nyugdíjas, 
közszolgálatban dolgozó, pedagógus)

Április 24. (hétfő) 15 óra:

CSIRI-BIRI BÉRLETSOROZAT

Óz, a nagy varázsló – a Pódium Szín-
ház zenés mesejátéka

Április 6. (csütörtök) 17.00:

MESÉLDE - családi mesedélután a Váro-
si Könyvtárban

Április 8. (szombat) 15-18 óráig: 

HÚSVÉTI CSALÁDI DÉLUTÁN

KÉZMŰVES JÁTSZÓHÁZAK, hímes to-
jás- és húsvéti képeslap kiállítás, NÉPI 
FA- ÉS ÜGYESSÉGI JÁTÉKOK, KISÁL-
LAT SIMOGATÓ, LÉGVÁR. TÁNCHÁZ, 
vezeti: Tóth Nóra táncpedagógus

A programok díjtalanok!

17-18 óráig: TOJÁSKERESÉS

Szervezők: MVMKK, Városi Szabadidős-
kör Egyesület, Martfűi Városszépítő E-
gyesület, Városi Nyugdíjasklub, Játékvár 
Óvoda és Bölcsőde. Támogató: Martfű 
Város Önkormányzata

Helyszín: Művelődési Központ terasza 
és közösségi parkjai

Április 11. (kedd) 17.00:

KÖLTÉSZET NAPJA - irodalmi műsor a 
martfűi versírók alkotásaiból

Április 12. (szerda) 14.00:

VÁROSI SZAVALÓVERSENY felső tago-
zatos és középiskolás diákok számára

Április 13. (csütörtök) 14.00:

VÁROSI SZAVALÓVERSENY alsó tago-
zatos diákok számára

Április 15. (szombat) 18-03 óra:

SÁMLI BÁL

„VALAMI AMERIKA MÉG…” – a Martfűi 
József Attila Általános Iskola SZÜLŐK 
ÉS NEVELŐK BÁLJA a 8. osztályosok 
keringőjével. Zene: Johnnie Tailor

Jegyvásárlás az általános iskolában

Április 17. (hétfő) 14.00:

Rendhagyó irodalomóra, 17.00: Író-olva-
só találkozó NYÁRY KRISZTIÁNNAL

A Sárgaköves Úton Dorka elindul Sma-
ragdvárosba, hogy találkozzon Ózzal, a 
nagy varázslóval, hogy megkérje őt, repít-
se haza Kansas-be…

Bérleten kívüli jegyár: 1500 Ft

Április 28. (péntek) 19.30 óra:

SZÍNHÁZI ELŐADÁS

Az óceánjáró – A m-ART-fűi Pódium 
Színház előadása. Szereplők: Gulyás 
Hermann Sándor, Jászberényi Gábor

Jegyek személyesen a Művelődési Köz-
pontban pénztári nyitvatartási órákban, 
valamint online a ticketportal.hu oldalon 
vásárolhatók. Jegyárak: normál 6000 Ft, 
kedvezményes 4500 Ft (diák, nyugdíjas, 
közszolgálatban dolgozó, pedagógus)

Április 29. (szombat) 18 óra:

Hagyomány és szenvedély

A TISZA TÁNCEGYÜTTES tavaszkö-
szöntő gálaműsora

Jegyár: 2900 Ft, jegyek kaphatók az in-
tézmény jegypénztárában.

RUHAOSZTÁS

Német és magyar, jó minőségű ruhák in-
gyenes osztása az Elizabeth Sanders 
Keresztény Misszió jóvoltából, a Műve-
lődési Központ pódiumtermében.

Időpontok áprilisban: 23-án 16-19, 24-
én 12-19, 29-én 16-19, 30-án 15-19, má-
jusban: 7-én 16-19, 8-án 12-19 óráig

Támogatók: Martfű Város Önkormányza-
ta, Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központ

Április 30. (vasárnap) 8 órától:

II. RETRO BOLHAPIAC, ALKATRÉSZ-
BÖRZE ÉS KÉZMŰVES VÁSÁR

Szervezők: Martfűi Hely- és Ipartörténeti 
Gyűjtemény, Jancsó Pete Roland

VÁROSI MAJÁLIS

Április 30. (vasárnap):

15.30-19.30: A Városi Szabadidőskör 
Egyesület népi fa- és ügyességi játékai

19.30-23.30: (TISZA)PARTI DISZKÓ dj 
Ronnal

Május 1. (hétfő):

„Hagyományos ételek főzőversenye” 
családoknak, baráti társaságoknak, civil 
szervezeteknek, cégek közösségeinek.

Művészeti együttesek műsorai, Gasztro-
show Vajtó Lászlóval, Garagulya gólyalá-
basok műsora, fellépnek: Varga Feri és 
Balássy Betti, a Freebirds zenekar, 
Kiss Kevin, Tajpán zenekar 

Egész napos kirakodóvásár, kézműves 
foglalkozások, nosztalgia majális büfé. A 
Greznár Vidámpark várja látogatóit

Május 4. (csütörtök) 17.00:

MESÉLDE - családi mesedélután a Váro-
si Könyvtárban

Május 6. (szombat) 16-18 óra:

Az Elizabeth Sanders Keresztény Misz-
szió zenés evangelizációja

Május 8. (hétfő) 15.30:

LAPOZÓ OLVASÓKÖR - Madách 200 - a 
Városi Könyvtárban

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Kérjük, kísérje figyelemmel a Martfű Városi 
Művelődési Központ és Könyvtár facebook oldalát és honlapját.
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2023. március 3-án nyílt a GT cipőmárkát 
bemutató kiállításunk a Martfű Városi Műve-
lődési Központ és Könyvtár emeleti kiállító-
termében. A rendezvényen Király Ferenccel, 
a G&T Sportcipő Manufaktúra Kft. marketing-
vezetőjével beszélgettünk, és nagy örömmel 
köszöntöttük körünkben a cég dolgozóit.

Azt gondolom, hogy nekünk, martfűiek-
nek, a városunknak, sőt a környező települé-
seknek is különleges érzelmi kötődése van a 
cipőhöz. A cipő itt kicsit mást, többet jelent! 
Ez a közös múltunk egyik fontos építőeleme. 
A hely- és ipartörténeti gyűjteményünk egyik 
fő kutatási területe is a martfűi cipőgyártás 
története. És van itt egy cég, amely saját 
márkát épített a semmiből, és amely immár 
hét éves múltat tudhat magáénak. 

Minden úgy kezdődött, hogy Gondi Sán-
dor álmodott egy nagyot. Ahogyan Király Fe-
renc fogalmazott egyik cikkében: „Az első pil-
lanatban kamikázénak gondoltam…” Való-
ban nagy bátorságra vallott egy ilyen telített 
piacra új emberként, új márkával betörni, 
mégis sikerült. A sikerük kulcsa – ahogyan a 
beszélgetésből kiderült – a magas minőség, 
a rugalmasság, a cipő iránti szenvedély. A 
képzett munkaerő: „a 22 legjobb dolgozik ná-
lunk”. Az, hogy az ő kezükben van a gyártás 
mellett a forgalmazás, és hogy gyorsan tud-
nak reagálni az aktuális trendekre.

Egy cipő bőrből és álmokból

Egy „love brandet” építettek fel, melynek 
egyre nagyobb tábora van. Cipőiket az or-
szág több nagyvárosában forgalmazzák a 
martfűi mintabolt és a webshop mellett. Ha-
marosan újranyit budapesti üzletük is.

Bemutatták őket a HVG-ben, beszámolt 
munkájukról, elhivatottságukról a Forbes 
magazin. És 2021-ben Gyetván Csaba náluk 
forgatott műsort arról, hogyan készül a sport-
cipő. 

  KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ

Színek hullámain

2023. március 25-én, szombaton zajlott a 
Martfűi Napraforgók Foltvarró Szakkör Szí-
nek hullámain című kiállításának megnyitója 
a Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtárban. Elsőként dr. Papp Antal, Martfű 
város polgármestere köszöntötte az alkotó-
kat és a megnyitó résztvevőit.

A szakkörben, ahol 1997 januárjában kez-
dődött a közös munka, most 12 fő dolgozik, 
alkot együtt.

Másfél éve, 2021 novemberében volt az 
előző kiállításuk, akkor az ősz színeit hozták 
el alkotásaikkal.

Most a színpompás, virágos tavaszt kö-
szönhettük kint a természetben és itt bent a 
falakon. A vizek és virágok hullámzó tenge-
rét. Ez a motívum adta a kiállítás címét is, 
Színek hullámain.

A hangulathoz illeszkedett a Martfű Városi 
Nőikar előadása is. Michael East: Szép ta-
vasz idején, Karai József: Tavaszi dal, Ko-
csár Miklós: Salve Regina és John Leavitt: 
Festival Sanctus című műveket hallhattuk tő-
lük. Vezényelt Szabó Zsolt, zongorán kísért 
Szabó Katalin.

A gyönyörű dallamok után Vass Éva ön-
kormányzati képviselő, a foltvarró kör egykori 
meghatározó tagja nyitotta meg a kiállítást. 
Történeti kitekintésében visszaemlékezett a 
25 évvel ezelőtti első kiállításmegnyitójukra 
és azokra a fontos eseményekre, melyeket a 

foltvarró kör közösségként megélt. „Ezeket 
az élményeket, melyek a közösség által szü-
lethetnek meg, nem pótolja semmi.” „Itt több-
ről van szó, mint egy kis varrogatásról. Odafi-
gyelünk egymásra, szilárd közösséget hoz-
tunk létre.”

Az országot járták, hogy a találkozókon 
ötleteket gyűjtsenek, beszélgessenek, hi-
szen „ez adja az inspirációt, ahogy látjuk, 
hogy más is milyen örömmel alkot… És az 
öröm mindenre képes.” Az alkotásokban ott 
van „a sok beledolgozott munka, a törődés, 
az odafigyelés, az önzetlenség, ahogyan 
egymást segítjük. Hiszen karöltve élünk az 
életben és a varrásban, a közösségekben is; 

ez mindig meghozta az eredményt. Megszü-
letik egy életmű vagy műalkotások gyűjtemé-
nye. És ha erre ránézünk, akkor jönnek az 
emlékek; és ahogy idősödünk, ezek az emlé-
kek egyre fontosabbak lesznek.” – hallhattuk 
a kiállításmegnyitó gondolatokban.

Gratulálunk a nagyszerű alkotásokhoz a 
szakkör tagjainak valamint két vezetőjüknek, 
Czene Árpádné Évának és Szikszayné Köh-
ler Juditnak.

További jó munkát, közös alkotást és még 
sok-sok élményt kívánunk nekik!

A különleges tárlat április 16-ig látható a 
kulturális intézmény kiállítótermében.

Eiler Zita muzeológus

Király Ferenc szavait idézve: „… érdemes 
kihangsúlyozni ebben a nyomasztó hírekkel 
teli világban, hogy nem lehetetlen egy álmot 
megvalósítani, bármilyen nehéznek és elér-
hetetlennek is tűnik elsőre. Ehhez kell egy 
álom és kell a szenvedély, és ne felejtsük el, 
kell rengeteg munka…”

Kiállításunk megtekinthető március 21-ig 
az intézmény emeleti kiállítótermében.

Eiler Zita muzeológus




